

**Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!**

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



10 июня 2005 г.
пятница

E-mail: gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 10 руб. 62 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

№ 23 (3058)

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днем принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации! Сегодня все мы являемся участниками преобразований в государственно-правовой и социальной сферах, развития демократии и рыночной экономики. От нас, от плодотворности нашего труда, гражданской ответственности, патриотизма во многом зависит будущее России, будущее наших детей. Искренне благодарю вас, дорогие земляки, за вашу активность, трудолюбие, за достойный вклад в развитие экономики нашей страны. С праздником вас! Желаю счастья, отличного здоровья, безоблачного неба, дальнейших успехов в вашей деятельности.

Глава Пуровского района А. И. ОСТРЯГИН

3 июня 2005 года Пуровский завод по переработке конденсата запущен в промышленную эксплуатацию. ЗПК - первенец на ямальской земле, с его ввода начнется новая эра развития Ямала. Первая очередь завода рассчитана на переработку двух млн. тонн сырья в год, с запуском второй очереди - пяти млн. тонн. Значимость этого завода для Ямала трудно переоценить. Это первое в округе предприятие по переработке газового конденсата. (Читайте стр. 4-6)



Исторический момент: символический ключ от завода, переданный генеральным подрядчиком строительства ОАО «Трест «Сибкомплектмонтажналадка», - в руках председателя правления ОАО «НОВАТЭК» Л. В. Михельсона.

С. Кисельков

12 июня - День России

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

Принятие Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации в 1990 году и утверждение 12 июня государственного праздника было началом демократического становления нашего общества и сыграло огромную роль в формировании национального самосознания россиян.

Прошедшие годы показали, что единственным условием долгосрочного, успешного развития страны является прочная и экономически обоснованная государственная стабильность. И нашему региону в этом процессе принадлежит далеко не последняя роль: колоссальные природные богатства и ресурсы нашего края, научный, культурный и кадровый потенциал является гарантией дальнейшего развития во всех сферах жизни, залогом успешного выполнения поставленных задач!

Этот день стал праздником, призванным объединить усилия граждан на созидательный труд и стабильное развитие. Позитивные изменения, произошедшие за последние годы в России и на Ямале, ощутимы и очевидны. Вклад каждого из нас в обновление России дарит уверенность в своих силах, в том, что достойное будущее зависит от нашего сегодняшнего отношения к труду и нашей гражданской ответственности.

С праздником вас! Стабильности, согласия, мира, взаимопонимания и взаимоуважения, терпения и здоровья, дорогие ямальцы!

Главный федеральный инспектор в Ямало-Ненецком автономном округе С. Н. КАЗАРЕЗ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с главным государственным праздником - Днем России!

На пути к независимости, утверждению своей державности, завоеванию позиций сильного государства наша страна прошла много трудных испытаний. Декларация о государственном суверенитете, принятая 12 июня 1990 года, стала новой точкой отсчета построения демократического общества и правового государства.

Пусть этот праздник, который по праву называют Днем России, и далее утверждается как символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

От всей души желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне! Пусть сопутствует вам успех во всех делах и начинаниях на благо Ямало-Ненецкого автономного округа и всей России!

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. НЕЁЛОВ

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

От имени депутатов Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа сердечно поздравляю вас с общенациональным праздником - Днем принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации - Днем России!

12 июня - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Принятие Декларации заложило основы демократических принципов становления нового российского общества. Только общими усилиями Россия станет сильным, процветающим государством.

Сегодня время требует от нас слаженной и энергичной работы на благо государства, общества и каждого россиянина в интересах свободы и демократии.

Уважаемые ямальцы, желаю вам быть настоящими патриотами нашей Отчизны, уважать и понимать друг друга, всегда помнить, что Россия - великая страна, нерушимая держава. Желаю всем успехов в реализации всего намеченного, здоровья, счастья и благополучия!

Председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа С. Н. ХАРЮЧИ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Г. ТАРКО-САЛЕ!

Поздравляю вас с Днем России! Желаю всем жителям нашего города успешной плодотворной деятельности, направленной на укрепление благополучия нашей страны. Крепкого здоровья, добра, успехов, стабильности, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

Глава администрации г. Тарко-Сале А. И. БУХАРОВ

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

В ГОСДУМЕ РФ СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА ПО ЗАКОНУ «О НЕДРАХ»

Ее возглавила председатель Комитета Наталья Комарова. В состав группы вошли 7 депутатов Госдумы РФ - членов профильного Комитета, а также более 40 экспертов. Это представители РГУ нефти и газа имени И. Губкина, Торгово-промышленной палаты РФ, предприятий ТЭКа, субъектов РФ. Над новой редакцией Закона «О недрах» будут работать и представители регионов Уральского федерального округа. По словам Натальи Комаровой, законопроект «О недрах» прошел в правительстве все стадии согласований и его внесение в Госдуму РФ ожидается в самое ближайшее время. Рабочей группе предстоит рассмотреть замечания и предложения концептуального характера - к первому чтению проекта, а также

поправки - ко второму чтению. Также была сформирована рабочая группа по работе над поправками к Налоговому кодексу РФ, которой поручено рассмотреть рекомендации парламентских слушаний о системе дифференцированного налогообложения пользования недрами и подготовить конкретные предложения.

Кроме того, созданы рабочие группы по совершенствованию законодательства о развитии и поддержке малого бизнеса в недропользовании, а также по работе над законопроектом «О драгоценных металлах и драгоценных камнях». Все их возглавила Наталья Комарова.

ЯМАЛ ГОТОВИТСЯ

К МУНИЦИПАЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

Одной из главных тем совещания, которое провел губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Юрий Неёлов с главами муниципаль-

ных образований, была подготовка к началу реализации нового федерального законодательства о местном самоуправлении.

При этом Юрий Неёлов отметил, что, учитывая специфику региона, процесс подготовки к реализации очень сложный. Причем в первую очередь это касается новых муниципальных образований, которые представляют небольшие поселки, не имеющие доходной базы предполагаемого бюджета. Очень серьезно стоит вопрос и с кадрами. Тем не менее, губернатор Ямала уверен в том, что вступление в силу нового законодательства о местном самоуправлении не застанет округ врасплох.

Напомним, что с 1 января 2006 года на территории Ямало-Ненецкого автономного округа будут образованы 57 муниципальных образований, из которых 45 - новые.

ЮРИЙ НЕЁЛОВ: «МЫ УМЕЕМ ФОРМИРОВАТЬ БЮДЖЕТ»

В настоящее время в Ямало-Ненецком автономном округе ведется работа по формированию бюджета региона. Проблемы бюджетной сферы, связанные с изменениями в федеральном законодательстве, обсуждались на совещании с главами муниципальных образований, которое провел губернатор автономного округа Юрий Неёлов.

«Проблем с формированием бюджета очень много, - отметил губернатор по завершению совещания. - Они связаны с вступлением в силу закона о местном самоуправлении, когда каждое, самое маленькое муниципальное образование должно иметь свой бюджет. К тому же бюджет формируется на три года, и это также налагает определенные проблемы».

При этом Юрий Неёлов отметил, что Ямал готов их решать. «Мы умеем формировать бюджет, и Ямалу не привыкать к определенным трудностям, которые вносят новшества федерального законодательства», - сказал губернатор. Он также сообщил, что в этом году бюджет автономного округа исполняется «очень неплохо».

ГУБЕРНАТОР ЯМАЛА: ЗАТРАТЫ ПО РЕФОРМИРОВАНИЮ ЖКХ НЕЛЬЗЯ РЕЗКО ПЕРЕКЛАДЫВАТЬ НА ПЛЕЧИ НАСЕЛЕНИЯ

Пути решения проблемы 100-процентной оплаты населением коммунальных услуг активно обсуждаются органами власти Ямало-Ненецкого автономного округа. При этом губернатор Ямала Юрий Неёлов считает, что переход на полную оплату населением услуг ЖКХ, даже в далеко не бедном регионе России, должен быть поэтапным и максимально безболезненным. Особенно учитывая то, что в автономном округе существует кратный разрыв в доходах населения. Так, заработная плата работников предприятий нефтегазового комплекса в среднем в три раза превышает зарплату бюджетников. Иногда этот разрыв бывает восьмикратным.

Поэтому, по словам главы региона, движение к 100-процентной оплате населением коммунальных услуг на Ямале будет проводиться поэтапно, планомерно и с учетом реальных доходов населения. С 1 января 2006 года главным механизмом защиты интересов льготных категорий граждан станет система предоставления субсидий, а органы власти автономного округа должны сделать все возможное для того, чтобы права нуждающихся в государственной поддержке были обеспечены в полном объеме.

ЮРИЙ НЕЁЛОВ: НА ЯМАЛЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ ПРИНЯТЫ К ИСПОЛНЕНИЮ

На Ямале положения Послания Президента России приняты к исполнению. Об этом 8 июня 2005 года на совещании при полпреде Президента РФ в УрФО Петре Латышеве заявил губернатор Ямала Юрий Неёлов. «Мы восприняли это Послание как комплексное продолжение предыдущих Посланий. Поэтому через средства СМИ мы разъяснили людям основные его положения», - отметил губернатор.

Глава региона подчеркнул: «Все, что говорил Президент в Послании, актуально для Ямало-Ненецкого автономного округа. Прежде всего - развитие экономики. Именно программно-целевым методом экономика и развивается в

нашем округе, поэтому мы имеем неплохие показатели».

Напомним, что губернатор Ямала принял три документа: распоряжение о предоставлении аналитических материалов в аппарат администрации полномочного представителя Президента РФ в УрФО, распоряжение по первоочередным мерам Послания Президента и постановление по комплексной программе по реализации Послания.

РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЯМАЛА - ОДНО ИЗ ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РОССИИ

С развитием транспортной инфраструктуры на территории Ямало-Ненецкого автономного округа связано освоение севера Западной и Восточной Сибири. Эта тема, обозначенная на совещании, которое в мае провел Президент России Владимир Путин, сегодня получила новое развитие. Это подтвердил полпред Президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев. При этом он вновь отметил, что запасы полезных ископаемых на севере России огромны. Серьезной альтернативы рудным месторождениям Приполярного и Полярного Урала нет. Точно так же, как и нет обоснованных альтернатив развития транспортной инфраструктуры Ямала, которая сможет обеспечить эффективную транспортную связь между регионами добычи сырья и регионами, производящими продукцию металлургии. При этом создается реальная возможность связать не только Ямал, Югру, но и Восточную Сибирь с промышленными центрами переработки на Урале и в Центральной России.

Подчеркивая важность реализации этих проектов для всей России в целом, Петр Латышев отметил, что и аппарат Президента, и Правительство РФ очень серьезно рассматривают проекты развития добычи минеральных полез-

ных ископаемых на Приполярном и Полярном Урале, а также вопросы создания на территории Ямала такой транспортной инфраструктуры, которая станет связующим звеном между центром России и севером Западной и Восточной Сибири.

Отметим, что реализация создания новых транспортных коридоров на территории Ямала и Югры, учитывая глобальный масштаб этих проектов, может начаться в самое ближайшее время.

«СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫМИ» ПРИЗНАЛ ЕВРОПАРЛАМЕНТ ДВА ГАЗОПРОВОДА ИЗ РОССИИ

В принятом большинством депутатов законодательном акте Европарламент назвал Балтийский подводный газопровод из России в Германию и новый газопровод из Ямала в Польшу и Западную Европу ключевыми составляющими будущей энергетической системы Евросоюза.

Оба проекта являются частью доклада о будущей инфраструктуре энергетического рынка Евросоюза. Документ принят на проходящей в Страсбурге сессии Европарламента и отныне имеет юридическую силу.

МОЛНИЯ ПОСЛУЖИЛА ПРИЧИНОЙ ЛЕСНОГО ПОЖАРА

В 10 километрах от Тарко-Сале произошел пожар в лесном массиве. Как сообщили в пресс-службе Главного Управления МЧС РФ по ЯНАО, ягельник и мелкая поросль леса загорелись от удара молнии. После обнаружения пожар был ликвидирован. Площадь сгоревшего лесного массива - 1 гектар. Отметим, что в настоящее время на всей территории округа проходят мероприятия по подготовке к пожароопасному сезону.

Всего за прошедшие выходные на территории Ямала произошло 5 пожаров, в результате одного из них пострадал человек.

(По материалам ИА «Север-Пресс»)

Пресс-служба губернатора ЯНАО сообщает

Юрий НЕЁЛОВ:

Интересы ямальцев для власти приоритетны

Завершилась рабочая встреча губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа с главами муниципальных образований региона. Отвечая на вопросы журналистов региональных СМИ, Юрий Неёлов отметил, что совещание, на котором обсуждались наиболее актуальные для всего Ямала вопросы, прошло в деловом ритме и отличалось конструктивностью.

Юрий Васильевич заявил, что в регионе ведется мощная подготовительная работа по реализации ФЗ № 131. Глава округа отметил, что исполнение положений ФЗ № 122, известного как закона о монетизации льгот, на Ямале прошло без негативных последствий, в срок и качественно.

Губернатор округа выразил уверенность в том, что бюджет ЯНАО за 2005 год будет исполнен в полном объеме с учетом всех требований нового федерального законодательства. Также глава региона отметил, что есть все предпосылки для того, чтобы бюджеты округа и муниципальных образований территории на следующий, 2006, год были сформированы «не хуже нынешнего». «Главной нашей задачей является обеспечение интересов населения Ямала», - сказал губернатор.

Отвечая на вопросы журналистов о предстоящем реформировании жилищно-коммунального комплекса, губернатор заявил, что власть автономного округа делает все возможное для того, чтобы права тех, кому необходима государственная поддержка, были обеспечены в полном объеме.

Глава региона еще раз подтвердил свое высказывание о вопросе необходимого повышения заработной платы людям, занятым в бюджетной сфере: «Эта государственная задача для нас приоритетна, и думаю, что нам по силам её решить». В заключение Юрий Неёлов отметил, что у Ямала есть все ресурсы - как материальные, так и интеллектуальные - для того, чтобы обеспечить уверенное динамичное развитие региона.



Событие года

Анна ВОЗНЯКОВА

С вводом Пуровского ЗПК начнется новая эра развития Ямала

В добрый путь!

Первое предприятие, построенное за последние 15 лет в сфере переработки природных запасов на постсоветском пространстве, - Пуровский ЗПК (завод по переработке конденсата) компании «НОВАТЭК» 3 июня 2005 года официально начал отсчет трудового времени. Событие, значимое не только для Ямала. Об этом говорили многочисленные гости, прибывшие в Пуровский район по случаю предстоявших торжеств. В числе VIP-персон - губернатор ЯНАО, депутаты Госдумы РФ, члены Совета Федерации РФ, представители Минэкономразвития и торговли, Министерства транспорта, чиновники федеральных отраслевых ведомств, руководители добывающих предприятий.

Праздничные мероприятия начались с торжественного митинга, посвященного вводу в эксплуатацию первой очереди завода по производству стабильного газоконденсата и сжиженных углеводородных газов. Открыл его председатель правления ОАО «НОВАТЭК»

Л. В. Михельсон:

- Сегодня важный день не только для нашей компании. Мы много раз вводили в эксплуатацию месторождения - нефтяные, газовые, газоконденсатные, но такие объекты, объекты переработки сырья, рождаются очень редко. Надеюсь, что с вводом этого завода начнется новая эра развития ЯНАО, эра развития перерабатывающих производств, базой для которых может стать предприятие «Нова-ЗПК». Ямал - очень суровый край. Многие считают, что, добывая здесь углеводородное сырье, нужно его увозить и зарабатывать деньги в другом месте. Давайте здесь строить и здесь больше зарабатывать.

Губернатор ЯНАО **Ю. В. Неёлов** отметил, что на Ямале давно ждали этой минуты. «Являясь сырьевым регионом, округ никогда не имел своего перерабатывающего комплекса. Это первый шаг для дальнейшего развития региона. И что важно, завод построило не государство, а частная компания. Это говорит о том, что на Ямале



не на словах, а на деле существуют рыночные отношения, и что сегодня здесь создаются такие условия, когда частный капитал не боится вкладывать свои деньги в перспективные проекты. Всеобщая польза от этого очевидна».

Н. И. Рыжков, член Комитета Совета Федерации по вопросам местного самоуправления, с некоторой долей ностальгии вспомнил, как много лет назад мечтал о создании перерабатывающих производств на Ямале, какие планы были и как в силу объективных причин они остались только на бумаге. Спустя годы его мечта начинает осуществляться. И еще Николай Иванович не перестаёт восхищаться трудовым героизмом первопроходцев-геологов, пришедших на эту землю в поисках полезных ископаемых, сделавших, казалось бы, невозможное по приросту сырьевой базы страны, уступивших ныне пальму первенства добывающим структурам, которые продолжают развивать этот край, вкладывая уже собственные средства в перспективные промышленные проекты. «Пуровский ЗПК - первенец на ямальской земле, за ним будут появляться новые заводы», - таково мнение члена Совета Федерации.

На вопросах развития транспортной системы Ямала в связи с запуском перерабатывающего завода остановился в своем праздничном выступлении заместитель министра транспорта **А. С. Мишарин**. «Каждые сутки будут уходить со станции по два состава с готовой продукцией, дальше - больше. Значит, новые рабочие места появятся не только здесь, но и вдоль всей железной дороги. Настало время развивать и транспортную инфраструктуру в соответствии с задачами, поставленными Президентом России».

Депутат Госдумы РФ, председатель Комитета по природным ресурсам и природопользованию **Н. В. Комарова** обратила внимание на то, сколько людей собралось на площадке у здания завода. «Каждый из нас думает о своем. Кто-то - как строил и сколько сил вложено в этот объект, кто-то еще раз прокручивает в уме все принятые технические решения, чтобы не произошло никакого сбоя, кто-то подсчитывает доходы в бюджет, которые пойдут сегодня с вводом новых мощностей на Ямале. И все причастны к этому со-





бытию. И всех объединяет одно чувство - гордость за то, что сделано. А мы, депутаты, должны так работать над законами, чтобы они давали людям возможность спокойно воплощать свои идеи в жизнь».

К. Г. Андросов, директор департамента Министерства экономического развития и торговли РФ о холдинге «НОВАТЭК» услышал чуть больше года назад при обсуждении баланса газа РФ на 2005 год. Высказывались предположения о дефиците в добыче, нехватке газа для потребителей внутреннего рынка. И тогда высокопоставленный менеджер компании «Газпром», кивнув в сторону независимых производителей газа, сказал: «НОВАТЭК», к примеру, смотрите, как растет». «После этого было признание компании за рубежом, подготовка международного размещения акций. Сегодня открыт завод, и это значит, прав был мой собеседник - растет компания, и тот дефицит газа, который так или иначе у нас возникает в добыче, как раз независимые производители газа и покрывают. «НОВАТЭК» - лучший пример тому».

А. И. Острягин, глава Пуровского района, на территории которого завод построен, подчеркнул:

- Труд геологов 60-70-х годов дает сегодня реальные плоды. Компания «НОВАТЭК» за три с половиной года работы в Пуровском районе запустила три промысла. За короткий срок построен комплекс по переработке конденсата. Для жителей Пуровского района ввод в эксплуатацию перерабатывающего предприятия имеет огромное значение - это занятость населения и дальнейшее социальное развитие региона.

С теплыми словами поздравлений и пожеланий к присутствовавшим обратились вице-президент компании «Российские железные дороги» **Г. В. Крафт**, начальник Свердловской железной дорог **Ш. Н. Шайдуллин**.

Под аплодисменты присутствовавших генеральный директор ОАО «Трест «Сибкомплектмонтажналадка», два года выступавшего генеральным подрядчиком строительства, передал символический ключ от завода тем, кому предстоит на нем трудиться.

Далее гости были приглашены на экскурсию, осмотрели производственные мощности завода, стали свидетелями торжественного отправления первого железнодорожного состава. Под команду «Пошел!» десять цистерн с товарной продукцией отправились в путь. Все происходило, как и положено на празднике: поздравления, шампанское и море синих шаров, стремительно взрывающихся в воздух над празднично украшенной территорией комплекса.

Завод-первенец на ямальской земле

Пуровский завод станет третьим предприятием по переработке конденсата в Тюменской области, в регионе уже работают Сургутский завод и Тобольский комбинат. В условиях постоянного роста добычи голубого топлива производственных мощностей Сургутского ЗСК (ОАО «Газпром») катастрофически не хватает. «НОВАТЭК» принял решение о строительстве своего завода. По мнению председателя правления компании Л. В. Михельсона, данное производство решает главную проблему, с которой сталкивались все газодобывающие компании, - вопрос переработки газового конденсата, ценнейшего углеводородного сырья, используемого в нефтехимической промышленности. «Складывающийся дефицит мощностей по переработке газового конденсата тормозил освоение новых месторождений. Наше новое производство покрывает текущую

потребность «НОВАТЭКа» и высвобождает мощности Сургутского ЗСК для переработки сырья других добывающих компаний с вновь вводимых газоконденсатных месторождений».

Запуск Пуровского ЗПК способствует решению важнейшей проблемы, стоящей перед газовой отраслью России, создавая дополнительные возможности для разработки глубокозалегающих пластов углеводородов (месторождения сеноманского газа истощаются).

Строительство завода началось в октябре 2003 года. Построен он в очень сжатые сроки, что характерно для «НОВАТЭКа». Объем капиталовложений - 190 млн. долларов США.

Первая очередь завода рассчитана на переработку двух млн. тонн сырья в год.

Планируется вырабатывать около 1,6 млн. тонн стабильного конденсата и порядка 400 тысяч тонн сжиженных углеводородных газов в год. Среднесуточное количество железнодорожных цистерн для вывоза товарной продукции с ЗПК составит 73 цистерны для вывоза стабильного конденсата и 33 цистерны для вывоза сжиженного газа. Проект строительства предусматривает ввод второй очереди комплекса с увеличением его мощности до 5 млн. тонн в год. Подписано соглашение со Свердловской железной дорогой, в соответствии с которым реконструирован путевой разъезд Лимбей, связывающий Пуровский завод с участком железной дороги Сургут - Кортчаево. На территории завода создано собственное железнодорожное хозяйство, включающее объекты станции «Заводская», проложено 20 км железнодорожных путей, построено 34 стрелочных перехода. Обслуживанием этого хозяйства занимается созданная транспортно-экспедиционная компания «НоваТранс». На условиях финансового лизинга ею приобретено 420 цистерн для транспортировки сжиженных газов. Перевозку стабильного конденсата в 2005 году обеспечит ОАО «Российские железные дороги».

«НОВАТЭК» в текущем году провел тендер на поставку выпускаемого на заводе конденсата. В числе победителей - крупные потребители и переработчики углеводородов, компании BP и KOCH SUPPLY & TRADING.

Схема четкая и хорошо продуманная. Добыча ведется на своих месторождениях, идет своя переработка, отгрузка и транспортировка готовой продукции по железной дороге. В Новокуйбышевске «НОВАТЭК» строит завод по производству биаксиально-ориентированных полипропиленовых пленок, и продукция ООО «Нова-ЗПК» (сжиженные газы) станет сырьем для этого нефтехимического комплекса. Конденсат, транспортируемый из газоконденсатной смеси Восточно-Таркосалинского, Ханчейского, Юрхаровского месторождений (строительство конденсатопровода Юрхарово - «Нова-ЗПК» в планах холдинга), а в перспективе - месторождений Олимпийского лицензионного участка, пригоден и для производства высокооктановых бензинов, и для изготовления всех видов моторных топлив, керосинов, раскислителей для краски.

Помимо газоконденсата месторождений холдинга «НОВАТЭК» на переработку в Пуровск возможно поступление сырья из близлежащих месторождений других компаний. К примеру, ТНК-ВР и «ЛУКОЙЛ» готовы к такому развитию событий.





Запуск ЗПК свидетельствует: важный шаг в переориентации сырьевых секторов экономики в сторону переработки сделан. В автономном округе, сказал Ю. В. Неёлов, очень мало занимались конденсатом, Пуровский ЗПК станет первым комплексом по переработке данного сырья. Непосредственно же нашему, Пуровскому району, предприятие дает новые рабочие места, сбор от налогов и, без сомнения, дополнительный экономический вес.

Государство и бизнес

После окончания торжественной церемонии состоялась пресс-конференция, на которой журналисты Москвы, Тюмени, Ямала (СМИ были представлены не одним десятком печатных изданий и телекомпаний) смогли удовлетворить свой профессиональный интерес относительно текущей деятельности компании «НОВАТЭК». В работе конференции приняли участие губернатор ЯНАО Ю. В. Неёлов, директор департамента государственного регулирования тарифов и инфраструктурных реформ Министерства экономического развития и торговли К. Г. Андросов, заместитель министра транспорта РФ А. С. Мишарин, начальник Свердловской железной дороги Ш. Н. Шайдуллин, председатель Комитета Госдумы РФ по природным ресурсам и природопользованию Н. В. Комарова, глава Пуровского района А. И. Острягин, председатель «Внешэкономбанка», член совета директоров ОАО «НОВАТЭК» **В. А. Дмитриев**, вице-президент «Внешторгбанка» **В. П. Яценко**, член Совета Федерации РФ Н. И. Рыжков, председатель правления ОАО «НОВАТЭК» Л. В. Михельсон. На вопросы относительно прогнозов и оценок де-

ятельности холдинга Л. В. Михельсон ответов не давал, но в целом по звучащим репликам можно было сделать вывод о достаточно успешном развитии компании. Будущее за такими предприятиями. Хотя именно независимым производителям поддержки государства и не хватает, оно не видит в таких структурах равнозначных партнеров. Поправить положение малого и среднего предпринимательства в добывающих отраслях можно только путем создания устойчивой комплексной законодательной базы, условий, при которых независимые предприятия могли бы быть конкурентоспособными и имели возможность выйти на этот рынок. Об этом говорили Н. И. Рыжков, Н. В. Комарова, Ю. В. Неёлов.

К. Г. Андросов согласился, что федеральная власть должна всячески помогать и поддерживать независимых производителей газа. *«Всем известна проблема доступа в газотранспортную систему. Более активную позицию власть может занимать, представляя свои интересы в совете ПАО «Газпром» на стадии подготовки и утверждения инвестиционной программы «Газпрома», ежегодно закладываемая существенный объем средств на расширение газотранспортной системы и на снятие транспортных ограничений в тех регионах, где сегодня работают независимые производители газа. И вторая плоскость - это налогообложение в нефтегазовом комплексе. Очевидно, что необходимы новые подходы к налогообложению отрасли: принятие дифференцированной методики определения налога на добычу полезных ископаемых, в нефтяном секторе - принятие более стимулирующей системы налогообложения и взимания акцизов с нефтепродуктов. Сегодня идет активная работа над этими вопросами в Министерстве промышленности и энергетики и Министерстве экономического развития и торговли».*

Не менее актуален и вопрос о возрождении геологоразведки. Способны ли независимые производители выполнять задачи по восполнению минерально-сырьевой базы страны? В первый ряд проблем, не решаемых государством, поставил этот вопрос Н. И. Рыжков. *«Проедаем то, что создано раньше трудом советской мощнейшей геологоразведочной службы. Вопрос поднимается и в Совете Федерации, и в Госдуме РФ, но изменений пока нет. А подумайте есть над чем - не сумеем ситуацию изменить, следующие поколения останутся без разведанных запасов». Кстати, ОАО «НОВАТЭК» - предприятие, объемы добычи которого ниже ежегодных приростов запасов - выступило с предложениями относительно изменений законодательной базы: участие независимых компаний в подьеме геологоразведки должно быть экономически целесообразным.*

В целом конференция прошла в атмосфере понимания и благожелательности.

Комментарий главного редактора

И это чистая правда. Несколько пиар-попыток со стороны журналистов столичных изданий и зарубежных информагентств залезть Л. В. Михельсону под шкуру в счет не идут - не им считать активы «НОВАТЭКа», не им распоряжаться и пользоваться прибылями компании, не им заботиться о ее развитии. Тем не менее поразмыслить есть над чем, настолько парадоксальна ситуация в нефтегазовой отрасли страны, настолько она эталонна в приложении ее к другим отраслям. Судите сами.

Наталья Владимировна Комарова не без гордости говорила о том, что усилиями возглавляемого ею комитета наконец-то узаконено в Законе «О недрах» положение, по которому компания, разведавшая углеводородное месторождение, не будет выставлять его на торги, а лицензионно завладеет им и сама будет его осваивать. В условиях отказа от государственной поддержки геологоразведки (на госуровне усилиями Гайдара и К° она уже давно уничтожена) это логичный и действенный шаг на пути восстановления геологоразведки как стратегической составляющей экономической безопасности страны. Но при этом счастливой компании, своим трудом нашедшей перспективу своего развития, то

бильш месторождение, вменяется оплатить государству так называемые исторические расходы, т. е. все те траты, которые были осуществлены другими (в том числе и бывшими союзными) структурами на подходе к открытию, на создание самой возможности открытия нового месторождения. Каковы эти исторические траты? Ясное дело - они не будут дешевле тендерных торгов, т. е. цены за месторождение по выигранному тендеру.

Вот эту утробную жадность государства Николай Иванович Рыжков ярко подчеркнул тем, что государство, развалившее геологоразведку, приступило к проеданию своих ресурсов. Сегодня мы добываем газа на 30, а нефти на 50 процентов меньше, чем потребляем (эти цифры уже известны всему миру). При том, что геологоразведка, опережающая потребление на 15-20 лет, - это стандарт экономической безопасности государства, иными словами - 100 % добычи должны быть обеспечены минимум 200 % запасов на все время потребления углеводородов (из этого соотношения и вытекают 15-20 лет).

Более того. Отвечая на вопрос о возможности и нежелании государства поддерживать малый и средний бизнес, Николай Иванович горько посетовал на то, что государство этой

поддержки не оказывает, прикрываясь формулой (кстати, правильной), что за руку никого водить не должно. Действительно, не должно, но создавать условия для развития малого и среднего бизнеса государство обязано, как это делается во всем мире. Введение шкалы налоговых льгот для предпринимателей даже в Испании процесс давно и успешно действующий, а уж про Америку и говорить нечего. Там государству дорог любой, добывающий даже три бочки нефти, только добывай, и на тебе от меня все, что тебе в этом поможет.

Наше государство в начале 90-х за бесценок продало всю страну и сегодня все еще надеется на благородство и патриотизм созданных и выпестованных им нуворишей, нянькается и считается с ними, позволяет им плавать на страну (Гусинский, Ходарковский, Невлин и иже с ними). Но это уже слова не Рыжкова, а мои. И дай Бог, чтобы процесс по делу «ЮКОСа» усилил не жадность государства, а его заботу о своем народе.

Мы искренне рады приходу «НОВАТЭКа» в наши края, желаем компании всяческих успехов, а главное же - не уподобиться государству.

Г. МЕРЗОСОВ

Анна ВИКТОРОВА

Что нового, «Нова»?

Казалось бы, лето - самое лучшее время для выполнения строительных программ. Температуры положительные, день световой длинный, только работай. Но из общих правил есть исключения. Для строителей ОАО СНП «Нова» сезон строительных работ заканчивается в июне. Ответственное время сдачи объектов.

Специализированная компания занимается трубопроводным строительством. Но такова специфика Севера - только зимой с появлением зимних дорог реально воплощение производственных планов строительной организации. Пуровский район, как и десятилетие назад, когда строители «Новы» впервые с конкретным заданием пришли на богатую газом и нефтью землю, и сегодня все так же привлекателен для новокуйбышевских специалистов. Неоспорим их вклад в региональную экономику.

О делах новостроевцев, планах и перспективах предприятия рассказывает заместитель директора по производству трубопроводостроения ОАО «Нова» Игорь Михайлович БОРЦ и начальник строительного участка №1 Александр Петрович МАЗИН.

И. Борц:

- Как и в прошлом году, продолжаем заниматься обустройством газоконденсатных промыслов Восточно-Таркосалинского и Ханчейского месторождений.

Выполняя заказ «Пурнефтегазгеологии», заканчиваем работы по строительству межкустового напорного нефтепровода протяженностью 8,5 км на Крещенском месторождении. Строим склад метанола (сливная железнодорожная эстакада) со всей прилегающей системой инфраструктуры (административно-бытовой комплекс, пожарное депо, объекты тепловодоснабжения и т. д.) в поселке Пуровске. Метанол в цистернах будет поступать для нужд близлежащих месторождений. Сейчас он доставляется из Губкинского машинами, причем организация, занимающаяся поставками, не в состоянии обеспечить потребности добывающих производств. Решение о строительстве склада, принятое руководством «НОВАТЭКа», своевременно. Сдача объекта планируется в начале июля.

А. Мазин:

- В конце июня планируем к сдаче объекты и на Восточно-Таркосалинском месторождении. Завершаем работы по 24 газоконденсатному кусту, одному из последних по программе строительства. Он готов к подаче продукции. Заканчиваем и строительство газоконденсатосбора диаметром 325 мм с этого куста до УНТС (8 км 744 м). К сожалению, несколько «ушли» в весну, сказавшись недопоставка комплектующих. Тем не менее, линия выполнена на 90 процентов, осталось довести до ума разрывы, углы поворотов, провести испытания трубопроводов. Сдача по графику намечается в июне.

По газовой программе в ноябре 2004 года закончили монтаж новой АГРС на газовом промысле Восточно-Таркосалинского месторождения. Сейчас строим газопровод, чтобы подать очищенный газ с магистрального трубопровода диаметром 1020 мм на новую АГРС. Сухой газ повысит степень надежности АГРС, а это - тепло в городе Тарко-Сале в любые морозы. На конец июня

намечаются работы по врезке испытанного трубопровода в действующую магистраль. Планируем провести их без снижения давления методом холодной врезки. Такую технологию применяем не впервые, опыт есть.

Предстоит летом работа и на Ханчейском месторождении. В связи с этим даже планируется увеличение численности специалистов человек на 20. Займемся обвязкой газоконденсатного куста и строительством шлейфа от этого куста до точки врезки, а также рекультивацией карьеров.

- Тем не менее, говорить, что объемы работ остались на прежнем уровне, вряд ли можно?

И. Борц:

- Пик нашей деятельности в Пуровском районе пришелся на конец 90-х годов. Шло интенсивное строительство Ханчейского месторождения, параллельно развивалась Восточка, и спрос на наши строительные услуги рос. Численность работающих тогда новостроевцев составляла от 600 до 800 человек. Сегодня на объектах района работают 200-230 специалистов. Строительный процесс цикличен. Всякая стройка приходит к своему логическому завершению. Это естественно. Но пока мы являемся сервисной компанией холдинга «НОВАТЭК», без работы, надеемся, не останемся.

Есть понимание, что, имея мощную отлаженную строительную структуру, нельзя ее не использовать. Более того, мы ведь не только на строительстве трубопроводов специализируемся, жизнь заставляет расширять производство, заниматься общестроительными работами. Если бы умели только варить трубу, то в эту трубу и вылетели бы. Беремся за многое. В частности, вот дорогу Пуровск-Коротчаево построили. Результат многолетних стараний оценен серверными.

- Точка в дорожном строительстве еще не поставлена?

И. Борц:

- Подписан договор о строительстве участка дороги Новый Уренгой - Ныда с учетом дальнейшей перспективы выхода автомагистрали на Салехард. Это задумка администрации ЯНАО - до северной столицы сделать хорошую дорогу в капитальном исполнении. Наш полевой городок будет стоять на станции Ныда. Протяженность участка, за который отвечаем, около 34 километров. Профиль работ будет в корне отличаться от того, что уже делали. Дорога планируется с асфальтным покрытием. Заниматься будем больше реконструкцией, чем строительством. Несколько мостов на нашем участке также подлежат реконструкции, их следует расширить, тем самым увеличив пропускную способность дороги.

Уже идет поставка и завоз материалов с Большой земли. Работы начались в первых числах июня, когда установилась погода с круглосуточными плюсовыми температурными режимами. Построить нам дорогу надо за четыре месяца.

- Вам, Игорь Михайлович, за последний год довелось побывать во многих рабочих командировках. «Нова» ведь не только в Пуровском районе объекты строит. Нарботанные плюсы предприятия?

Новостроевцы заинтересованы в расширении географии работ



И. Борщ:

- В Архангельской области, к примеру, в прошлом году строили большой нефтяной терминал для «Роснефть-Архангельскнефтепродукт»; подвели нефтепровод, развернули резервуары, подсоединили коммунальные системы. Причем работа велась с внедрением передовой технологии - сварки полиэтиленовых трубопроводов. Это перспективное направление, позволяющее производить не только сварку коммунальных систем, но и газопроводов, работающих на низком давлении. Мы сварили там 6,5 км полиэтиленовых труб систем водоснабжения нефтeterminала. Причем эти трубы производятся на заводе «Новополимер» холдинга «НОВАТЭК» в Новокуйбышевске. Из своего материала и строим.

Работаем на расширении Беломорской нефтебазы в г. Кандалакша Мурманской области, являющей собой стратегическое продолжение конденсатной программы ОАО «НОВАТЭК». Сейчас вот Пуровский ЗПК сдан в эксплуатацию, в Новокуйбышевске завод тоже скоро будет запущен. Газоконденсатная смесь будет разделяться на две фракции - легкую и бензиновую. Легкая - производная для приготовления пластмасс и иже с ними всех остальных углеводородов, которые идут в химическую промышленность для изготовления товаров, в данном случае БОПП пленки. Бензиновая фракция будет закачиваться в цистерны и по железной дороге подаваться на Беломорскую

нефтебазу с последующей отправкой потребителям.

Кроме этого, в Вологодской области проводили реконструкцию газопроводской трубы, вели работы в Самарской области - там проходит большой коридор коммуникаций.

В общем, трубопроводное строительство было и остается основным нашим делом.

- Строительным организациям год от года все труднее выживать. Их участь зависит от пакета заказов, которые найдут сегодня непросту. Никто никаких гарантий не дает. Каким видится будущее «Новы», насколько просматриваемы горизонты?

А. Мазин:

- На второе полугодие планы не очень-то большие. А дальше - зимник и серьезная работа.

Строительным фирмам действительно сегодня выживать сложно. Заказчиков денежных не так уж и много. Не предполагается пока строительство крупных объектов и в Пуровском районе. Хотя месторождения «растут» поэтапно, впереди дальнейшее развитие нефтепромысла Восточки, надеемся принять в этом деле участие. От предложений, если поступят, точно отказываться не будем.

И. Борщ:

- Крупным строительным компаниям, существование которых в СССР при плановой политике хозяйствования было оправдано, сегодня сложнее выживать, чем небольшим,

которые в силу своей мобильности могут легко перебрасывать силы с места на место. Крупные организации не будут драться за мелкие объекты - им подавай настоящие проекты. Наше предприятие тоже маленьким не назовешь. Но политика руководства в управлении производством такова, что тяжести и неповоротливости от своей величины мы не ощущаем. Наши участки работают во многих регионах России. Специалисты-вахтовики легки на подъем и заинтересованы в расширении географии работ, потому что от этого момента зависит заработок. Стратегия такова: зацепиться за объект, который потянет за собой цепочку других объектов, видеть перспективу взаимоотношений с заказчиками, не быть временщиками на территории, где работы проводим.

Когда в свое время мы высадились в Пуровском районе, то не представляли полной картины раскрывающихся возможностей. Да и доверие предстояло заслужить трудом. Но мы сумели. Двенадцать лет работы в районе - это показатель крепких партнерских отношений. Перспектива получилась удачная.

На пуровской земле есть еще работа для наших строителей. Северное лето пролетит быстро. Уже готовимся к началу следующего трудового сезона и делаем это основательно. Наше благополучие зависит от умения предложить в нужное время свои услуги и быть всегда на высоте в профессиональном плане.

Анна МАЛАХОВСКАЯ

Малый бизнес

Инициативу надо расширять

«Малое предпринимательство является эффективным способом решения проблем занятости, обеспечения населения продуктами питания, услугами транспорта, ремонта, строительства. Экономически активному населению следует оказывать всемерную поддержку путем налоговых льгот, кредитования под целевые программы, размещения заказов для дальнейшего расширения инициативы», - так считает глава Пуровского района А. И. Острягин. В 2004 году Пуровской районной думой была принята программа поддержки малого предпринимательства в нашем районе на 2004-2008 годы. Основным координатором и исполнителем ее является МУ «Фонд поддержки малого предпринимательства Пуровского района». Директор фонда Н. А. Фамбулова видит цели и задачи учреждения в нормативно-правовом и кадровом обеспечении малого предпринимательства, в финансово-кредитной помощи, поддержке наиболее приоритетных направлений развития малого бизнеса.

В течение 2004 года специалисты фонда провели несколько опросов и социологическое исследование среди предпринимателей, населения и безработных. Прделанная работа позволила определить круг первоочередных направлений развития и наиболее типичные проблемы малого предпринимательства. Жители района считают, что

следует более активно развивать услуги населению. Пуровчане нуждаются в появлении досуговых учреждений, таких, как бары, рестораны, кафе, дискотеки, детские кафетерии, туристические базы; в услугах небольших строительных компаний, работающих в частном секторе строительного рынка; в услугах частной медицинской практики, бытового обслуживания.

Результаты исследования позволили скорректировать рынок услуг в районе. На финансовую помощь могут рассчитывать предприниматели, чья деятельность является приоритетной, отмечает Н. Фамбулова. «В 2004 году финансово-кредитную помощь получил 21 субъект малого предпринимательства. Все предприниматели неукоснительно соблюдают условия договора займа, своевременно погашая часть основного долга и проценты за пользование заёмными средствами. За счет вторичной оборачиваемости средств, предусмотренных программой, план по оказанию финансовой помощи перевыполнен на 17,3 процента».

В Пуровском районе наблюдается всплеск предпринимательской активности, в процесс вовлечены представители самых незащищенных слоев населения - молодежь, женщины, инвалиды. Есть примеры создания семейных предприятий.

В 2005 году согласно утвержденной программе планируется открытие детских кафе в поселках Пурпе и Ханымей, строительство и реконструкция уже существующих СТО (Тарко-Сале, Ханымей), открытие фитнес-клуба в Тарко-Сале, интернет-кафе в Пурпе и другие проекты.

Прошедшая в ноябре прошлого года в райцентре региональная выставка «Малый бизнес Ямала» показала, на что способны пуровские предприниматели. По решению руководства ЯНАО такая выставка будет проводиться ежегодно и, что важно, именно в Тарко-Сале.

ЭКОНОМИКА И МЫ

Выпуск подготовлен экономическим отделом редакции «СЛ».

Автор проекта А. ВОЗНЯКОВА.

Тел.: 6-32-91 E-mail: zetals@tarkosale.ru

УРЕНГОЙ

Период окончания весны и наступления лета - своеобразный рубеж, несущий изменения не только в природу, но и в нашу жизнь, в повседневную деятельность людей. Вместе с наступлением лета меняется образ жизни и жителей Уренгоя. Закончилась зима - нелёгкое для северян время, своеобразная проверка на выносливость, на готовность противостоять сложным природно-климатическим условиям. Отрадно отметить, что зима прошла без осложнений, сбоев и аварий. Теперь можно и передохнуть: значительная часть уренгойцев в летний период отправляется в отпуска, в основном на Большую землю. А у всех оставшихся - не менее напряженный период, с которым связаны заботы по подготовке посёлка к следующей зиме. Этим соответствующие службы начали заниматься задолго до наступления лета, однако основная работа в этом направлении разворачивается именно в настоящее время.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Лариса Фёдорова ЦАПОНИНА - начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации посёлка.



- Наш отдел, созданный в начале апреля, вопросами подготовки к зиме 2005-2006 гг. начал заниматься ещё в прошлом своём качестве, будучи филиалом ДЕЗ Пуровского района.

Перед нами стоят задачи: контроль за подготовкой к зиме объектов жизнеобеспечения п. Уренгоя, которую осуществляют предприятия и службы посёлка. Предприятию «Пуровские коммунальные системы» (ПКС) предстоят следующие работы: ремонт на котельных № 1 и № 3, ремонт магистральных и внутриквартальных теплосетей, ревизия и ремонт тепловых пунктов и канализационных напорных станций, а также работа по программе изучения состояния недр в результате действия канализационных и очистных сооружений - в общей сложности стоимостью 4 миллиона 252 тысячи рублей. «Пуровские электросети» (ПЭС) должны произвести капитальный ремонт на подстанции «Юность», двух ВЛ-6кв и двух трансформаторных подстанций на сумму 2 миллиона 607 тысяч рублей. Газовая служба, которой выделены средства в размере 500 тысяч 614 рублей, будет осуществлять работы по ремонту магистральных и внутриквартальных газопроводов.

Кроме того, в нашем ведении традиционно находится весь объём работ, связанных с капитальным ремонтом и подготовкой к зиме жилого фонда посёлка. На капитальный ремонт и подготовку к зиме жилого фонда выделено в общей сложности 11 милли-

онов 120 тысяч рублей. Согласно титульному списку, утверждённому главой района, капитальному ремонту подлежат 47 домов. Из них в 42 домах будут отремонтированы фасады. В остальных домах по необходимости будет производиться ремонт полов, стен, квартир, крыш, канализации. Также будет отремонтирован дом в микрорайоне Молодёжный, пострадавший от пожара.

В ремонт фасадов входит: оштукатурива-

ние с последующей покраской стен (10 домов), покраска стен (31 дом), обшивка металлопрофилем с утеплением минватой (1 дом). В двух домах будет произведён ремонт полов и стен, в одном - крыши и канализации. Основным подрядчиком по выполнению работ по капитальному ремонту жилого фонда определён ПБОЮЛ Б. Б. Мудров. Часть работ будет осуществляться силами ООО «Агат», ГУП ЯНАО «Уренгойгеолстрой», а также ООО «К+С».

Работы по капитальному ремонту жилого фонда начались с 1 июня, а продолжатся до самой осени. С 1 июня начались также работы по подготовке к зиме жилого фонда посёлка, которые включают ремонт ограждающих конструкций: слуховых окон, входных дверей, инженерного оборудования тепловых узлов. Его будет выполнять ООО «К+С». Эта фирма также приступает к текущему ремонту крыш по 108 заявлениями от квартиросъемщиков. Радует тот факт, что с недавних пор действующее в п. Уренгое предприятие настроено выполнить весь имеющийся объём работ по ремонту крыш, который не удавалось осуществить в предыдущие годы.

Можно не сомневаться, что все намечен-



Ремонтная бригада слесарей котельной № 3 филиала ПКС п. Уренгой. Подходит к концу ремонт бойлеров (или теплообменников), начатый 1 мая. Кроме этих работ здесь предстоит произвести чистку, промывку и гидравлику всех котлов, а также капитальный ремонт одного котла. Полностью подготовка котельной к отопительному сезону должна закончиться в конце августа.

Панорама строящегося Уренгоя



ные планы по подготовке к зиме объектов жизнеобеспечения и жилого фонда в п. Уренгое будут выполнены.

Надежда Степановна КУЛЬБАБА - директор Уренгойского филиала предприятия «Пуровские коммунальные системы».



Уренгойский филиал ПКС существует с 1 ноября 2004 года и занимается предоставлением услуг по теплоснабжению, водоснабжению и централизованному водоотведению в посёлках Уренгой и Самбург. В этих же населённых пунктах к 1 сентября должна быть осуществлена подготовка к зимнему периоду 2005-2006 гг. Ремонтные работы объектов жизнеобеспечения, находящихся в ведении нашего филиала, будут выполнены в объёмах, соответствующих выделенным из

бюджета района средствам: 4 миллиона 252 тысячи рублей - по п. Уренгою и 405 тысяч - по п. Самбургу. Часть работ будет также выполняться за счёт средств предприятия.

Планы, сметы и расчёты мероприятий по подготовке к зиме составлены и утверждены, в соответствии с ними уренгойский филиал должен провести ревизию объектов жизнеобеспечения и произвести необходимый ремонт. Так, на котельной № 3 будет в июне закончена замена трубной системы котла ДЕ 16/14, а также монтаж и замена бойлеров. В конце мая устранены недостатки на проблемных участках в микрорайоне Таёжный. В июне будет закончен ремонт котельного оборудования на котельных № 2 и № 3. В соответствии с предписанием энергонадзора должны быть заменены на магистральные теплосетях 13 чугунных задвижек на стальные. В теплопунктах и КНС будет произведена замена запорной арматуры. Что касается канализационных и очистных сооружений, то здесь московской фирмой ЗАО «ГИДЕК» будет проведён мониторинг

состояния недр в результате захоронения сточных вод. В июле и августе уренгойский филиал ПКС займётся ремонтом инженерных коммуникаций водоводов и теплотрасс - их утеплением и реконструкцией, а это довольно большой объём работ. Все договоры на производство работ заключены, необходимые для их выполнения материалы поставляются централизованно головным предприятием.

Над выполнением поставленных перед нашим филиалом задач трудится сплочённый коллектив работников, перешедших в ПКС из ОМПЭ и ЖКХ. Все начальники участков, как и в прошлые годы, будут находиться на своих рабочих местах до окончания ремонтных работ и только после этого пойдут в отпуска. За состояние дел на участке № 1 - на котельных № 1 и № 2 - отвечает В. Н. Поляков. За проведение работ по подготовке к зиме на котельной № 3 - участок № 2 - ответственность несёт Д. М. Атаманиук.

Мы обязаны закончить все работы в срок и выполнить их качественно, чтобы провести зиму 2005-2006 гг. без проблем, в рабочем режиме, а значит, так оно и будет.



Анатолий Андреевич МАКСИМОВ - главный энергетик Уренгойского филиала предприятия «Пуровские электрические сети».

В настоящее время на предприятии «Пуровские электросети» идёт эксперимент, который заключается в разделении филиала на две части: техническую службу и службу сбыта электроэнергии. Если прежде филиал в целом возглавлял директор, то теперь во главе его стоит управляющий, он же руководит службой сбыта. В настоящее время обязанности управляющего исполня-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

АПРЕЛЬ

- Начался с празднования Дня геолога. В программу праздника вошли: посещение посёлка ветеранами геологии, внешними весомый вклад в освоение Пуровской земли, торжественные и культурно-развлекательные мероприятия.

- В Уренгое с рабочим визитом побывал зам. губернатора ЯНАО по капитальному строительству Ю. А. Линк, что подчеркнуло значимость строительства для развития посёлка.

- Создан отдела ЖКХ администрации посёлка, который образован на базе бывшего филиала ДЕЗ Пуровского района.

- Создан поселковый филиал предприятия «К+С», целью деятельности которого является оказание услуг по обслуживанию жилого фонда посёлка и вывозу бытового мусора. Филиал возглавил Н. В. Усманов.

- В поселковом Отделении дневного пребывания районного Центра социальной помощи семье и детям открыт клуб «Золотой возраст». Отныне у пожилых уренгойцев появилась возможность собираться вместе для общения и организованного проведения досуга.

- Ученик УСОШ № 1 Ринат Зиганшин стал лауреатом Всероссийской Конференции «Юность. Наука. Культура.» (г. Обнинск, Московская область) в области физики.

- Учащиеся УСОШ № 1 приняли участие во втором окруж-

ном слёте кадетов в г. Ноябрьске, где показали свои успехи во всех номинациях.

- В УСОШ № 2 был организован большой праздник - чествование семьи «Под крышей дома твоего».

В программу вошли: концерт, выставка декоративно-прикладного и художественного творчества, дегустация блюд в школьной столовой, выставка семейных газет, фотовыставка «Зверьё моё», награждение 40 семей благодарственными письмами и грамотами администрацией школы.

- 15 учащихся хореографического отделения ДШИ (танцевальный коллектив «Экзерсис») приняли участие в VIII региональном конкурсе «Золотые купола» в г. Тобольске. Привезли награды: диплом 1 степени в номинации «эстрадный танец» и диплом 3 степени в номинации «народный танец».

- По результатам межрегионального конкурса «Семёновская кадрили» учащиеся отделения народных инструментов удостоены дипломов: Денис Коптелов - лауреата 2 степени, Андрей Жигулин - лауреата 3 степени.

- Состоялись отчётные концерты ансамблей «Забава», «Балалайка», «Экзерсис» - ДШИ; «Небесные ласточки» - ДК «Маяк».

- В детской библиотеке в рамках Недели детской книги состоялся литературный праздник «Самый любимый сказочник», посвящённый творчеству Х. К. Андерсена.

- Юные уренгойские хоккеисты заняли первое место в окружном турнире в честь Дня Победы.

ет Виктор Николаевич Швец. Техническую службу возглавляет главный энергетик филиала.

Что касается вопроса подготовки к зиме 2005-2006 гг. системы электроснабжения п. Уренгоя, то нынче на её ремонт из бюджета района выделено средств вдвое меньше, чем в прошлом году. Они пойдут на реконструкцию самых проблемных мест энергосистемы посёлка: ремонт трансформатора 2Т подстанции «Юность» и части линий 0,4 кв в 4 микрорайоне. Остальные работы будут осуществляться за счёт предприятия ПЭС. Это ревизия и ремонт трансформаторов подстанций, оборудования ПАЭС, резервных дизельных электростанций, комплексов распределительных устройств. А также перетяжка проблемных мест линий электропередач и замена опор, находящихся в плохом состоянии.

Работы по подготовке к зиме начались с 1 июня и должны завершиться к 1 сентября, то есть к отопительному сезону. При этом ремонт линий электропередач 0,4 кв в соответствии с титульным списком, утверждённым главой района, начнет осуществляться с поступлением материалов. Судя по аналогичной ситуации в прошлом году, эта работа предположительно придётся на июль месяца. Почти одновременно, в июле-августе будет производиться ремонт трансформатора 2Т подстанции «Юность» предприятием «Северэлектросервис» из г. Новый Уренгой. Эта работа требует от подрядчика применения сложного оборудования, высокой квалификации и опыта, в чём «Северэлектросервис» уже зарекомендовал себя. Начиная с июня филиал ПЭС п. Уренгоя начал ремонтные работы, не требующие больших материальных затрат.

На крепкий стабильный коллектив нашего филиала можно положиться. Есть уверенность в том, что план подготовки к зиме будет выполнен в срок и качественно, в результате чего год пройдёт без аварийных ситуа-



ций - так, как прошёл предыдущий.

Николай Александрович Ионов - специалист отдела благоустройства администрации поселка.

- В летний период в Уренгое предусмотрено значительный объём работ по благоустройству. Средства на эти цели выделены из бюджета района в соответствии с титульным списком. Одно из направлений работ - это ремонт уличного освещения. На магистральных улицах будет произведено выравнивание опор линий электропередач с одновременной заменой светильников и ламп на однотипные. Планируются также монтажные работы по освещению кольцевой развязки. Важнейшим направлением деятельности по благоустройству посёлка является строительство и ремонт дорог и тротуаров. Этим летом будет продолжено асфальтирование уренгойских дорог. Предполагается заасфальтировать улицу Глебова и участок дороги, расположенный между банком «Приполярный» и продуктовым рынком. Подрядчик - предприятие ЗАО «Дорремстрой» из г. Новый Уренгой.

Омским институтом «Омскгражданпро-

ект» в соответствии с заключённым договором проведены проектные работы по дислокации технических средств организации дорожного движения (дорожных знаков, тротуаров и др.). Уренгойским филиалом ДСУ будет производиться отсыпка грунтовых дорог песчано-суглинистой смесью, а в местах выезда на магистральные дороги - щебнем, а также ямочный ремонт.

Ещё одно направление работ касается детских площадок. Будет установлено две новых, проведена ревизия уже существующих, а по необходимости - перемещение и ремонт отдельных элементов, покраска.

Проведем работы по обустройству кладбища, содержанию поселковых скверов, ремонту стелы воинской славы, причала, пешеходных переходов, озеленению, вывозу металлолома. Все отпущенные на благоустройство посёлка средства должны быть освоены в полном объёме и в соответствии с заключёнными договорами.

Администрация района и посёлка ежегодно занимаются благоустройством Уренгоя, свой вклад в это дело вносят и все предприятия и организации, расположенные в посёлке. И всё же хотелось бы, чтобы красота и удобство населённого пункта стали всеобщей заботой его жителей. По крайней мере, в их силах сохранять и поддерживать в надлежащем состоянии уже сделанное.



Первый субботник, прошедший в рамках месячника по уборке территории в этом году

МАЙ

- Торжества в честь 60-летия Великой Победы вылились в большой, красивый праздник. В программу вошли: чествование ветеранов Великой Отечественной войны, концерт, выставка декоративно-прикладного творчества, шествие по улицам посёлка, митинг у стелы воинской славы, а завершением стал салют.

- Уренгой посетил глава Пуровского района А. И. Острягин. Он побывал в УСОШ №1 на праздничной линейке, а также на строящихся объектах и проверил состояние посёлка после зимы

- На базе Уренгойского филиала ПЭС образовались две службы: сбыта и техническая.

- Состоялся первый в этом году субботник, с которого начался месячник по уборке территории посёлка. За всеми предприятиями и организациями закреплены территории, за чистоту которых они несут ответственность.

- Учащиеся народного отделения ДШИ приняли участие в Российском фестивале «Орлята России» в Туапсе и награждены дипломами: 1 степени - Айзат Зиганшин, 2 степени - Надежда Воронкова и Илья Мишишин, 3 степени - Евгений Кужилев.

- В КСК состоялся праздник «Спортивная элита». Спортсменам и тренерам посёлка вручены грамоты комитета по

физической культуре и спорту района. Подведены итоги поселковой спартакиады, победителями признаны: ОАО «Сибнефтегаз» - 1 место, МУП ПКС - 2 место, пожарная часть - 3 место.

- В ДДТ состоялся конкурс «Воспитанник года». Звания «Лучший воспитанник 2005 года» удостоены Лена Ефимова и Талгат Есболов.

ИЮНЬ

- Месяц начался с мероприятий, посвящённых Дню защиты детей, которые прошли во всех детских учреждениях посёлка, а для семей с детьми Ассоциация «Ямал - потомкам!» провела на природе (транспорт предоставил начальник ЯГЭ М. А. Кан).

- Детские праздники закончились театрализованным представлением и конкурсno-развлекательной программой на площади перед КСК. Сотрудники Уренгойского отделения управления социальной политики района поздравили семьи с новорожденными, ребяташек, находящихся на лечении в стационаре УРБ и семьи с рожденными 1 июня детьми.



Ямсовейская геофизическая экспедиция, контора и промбаза которой находятся в п. Уренгое, является самым крупным из четырёх филиалов ОАО «Ямалгеофизика». Сейсмические работы, проводимые предприятием, - дело сезонное, характерное для зимнего периода. Весна знаменуется окончанием полевых работ и подведением итогов. А наступление лета означает не только отпускной период, но и время интенсивной подготовки к новому полевому сезону. О том, как ЯГЭ отработала зиму прошлого года и как собирается подготовиться к работе в полевых условиях зимой 2005-2006 годов, рассказывает заместитель директора Ямсовейской геофизической экспедиции Фархат Мубаракшевич ШАРАФУТДИНОВ.

ГЕОФИЗИКИ В МЕЖСЕЗОНЬЕ

- Прошедший полевой сезон для предприятия стал успешным. Все планируемые объёмы выполнены на 100 процентов. Хорошо отработали полевые подразделения экспедиции - все 7 партий. С одной стороны, такой успех явился следствием реорганизации ОАО «Ямалгеофизика», имеющей установку на повышение мобильности и окупаемость труда работников предприятия, на его техническое переоснащение. Это, в первую очередь, результат успешного руководства предприятием его генерального директора Г. А. Быстрицкого и главного инженера А. П. Горбунова. С другой стороны, помогли погодные условия - пришедшая в срок осень, обильно выпавший снег и поздняя весна.

Заказчики ЯГЭ остались довольны качеством выполненных работ. Надо заметить, что предприятие «Ямалгеофизика» является конкурентоспособным на рынке предоставляемых услуг по сейсмороботам. Наш уровень даёт возможность оценивать свой труд по достоинству и характеризует возможность выбора заказчиков. Сегодня ОАО «Ямалгеофизика» предпочитает иметь дело с крупными серьёзными компаниями, которые, в свою очередь, оказывают нам доверие своими заказами. Так, СП-22 в нынешнем полевом сезоне проводила работы на перспективном Русско-Реченском месторождении, расположенном к востоку от реки Таз, на границе с Красноярским краем, по заказу Тюменской нефтяной компании и иностранных фирм. СП-24 находилась на Восточно-Находкинском месторождении, выполняя заказ «ЛУКОЙЛ». На самой отдалённой - Мессояхской площади работала СП-33 по заказу «Славнефти», которая по окончании полевого сезона благополучно вышла на подбазу Ярайка по проложенному ими 150-километровому зимнику.

В настоящее время пять партий ЯГЭ (СП-22, СП-33, СП-24, СП-1, СП-47) стоят на правом берегу реки Таз в районе устья, напротив Тазовского. СП-40 находится под Ямбургом, СП-41 базируется в п. Тазовском. Пришло время для подведения итогов полевого сезона, для анализа результатов деятельности, определения состояния техсредств, инвентаризации имущества. Необходимо всё хозяйство экспедиции привести в состояние полной готовности к следующему полевому сезону. От этого во многом будет зависеть получение заказов в результате тендера.

Подготовка к зиме началась, по сути, уже давно. Завоз необходимых материалов начали ещё по льду, а сейчас продолжают двумя катерами. Уже получены 2 вагона с лесом для строительства 20 балков в дополнение к 45, построенным в прошлом году. В мае было закуплено и доставлено на промбазу большое количество запчастей для тракторной техники. Кроме того, предполагается закупить и испытать в действии 1-2 трактора и буровые станки, поскольку финансовые возможности предприятия позволяют сегодня экспериментировать. В летний период запланировано обустройство промбазы ЯГЭ: строительство новых помещений РММ, бытовок, а возможно и своего водозабора. Есть у предприятия планы и относительно полевого оборудования. В трёх вибраторных партиях предстоит ремонт вибраторов. На геофизическом электронном оборудовании будет производиться замена узлов, деталей, компонентов, схем. Работа в экспедиции на сегодняшний день полностью компьютеризирована. В настоящее время внутри предприятия происходит налаживание связи с использованием телерадиокommunikационной системы «Парус».

Поскольку работа со сложной современной техникой требует соответствующей подготовки, то предприятию сегодня необходимы молодые специалисты: топографы, геофизики, геодезисты, владеющие навыками программирования. Для привлечения их разработана даже особая система оплаты труда. Выполнение намеченных планов по подготовке к новому полевому сезону позволит предприятию привлечь надёжных и выгодных заказчиков. Уже сегодня имеются варианты.

Отдых для детей

А для ребят наступила чудесная пора летних каникул. И для многих из них отдых станет ещё привлекательней благодаря поездке в оздоровительные центры по бесплатным путёвкам, предоставленным управлением молодёжной политики администрации Пуровского района.

Нынешним летом юные уренгойцы самых разных категорий - из малообеспеченных семей и от трудновоспитуемых до одарённых детей - будут иметь возможность отдохнуть в лагерях. В спортивно-оздоровительный лагерь для подростков «Ребятчья республика», что под Тюменью, в августе поедут трое ребят. Для поездки в лагерь «Солнышко» (г. Туапсе) выделено 10 путёвок на три смены, в лагерь «Дружба» (под Тюменью) - 14 путёвок на три смены. Лагерь «Алые паруса» под Тюменью в августе посетят двое ребят, лагерь «Берёзка» под Санкт-Петербургом в конце июля - начале августа - трое. В лагерь «Глория», что в Геленджике, в две смены, в июне-июле, отдохнут 23 человека. Этим летом получат возможность побывать шестеро ребят в Болгарии (лагерь «Ямал») и пятеро - в Турции («Гранд-Эфе»).

Путёвки по учреждениям образования распределяются в администрации поселка специальной комиссией. В школах и учреждениях дополнительного образования распределение продолжается также комиссиями на основании поданных в течение года заявлений.

Кроме этого, на отдых в лагеря поедут ещё несколько групп детей. Так, по путёвкам, выделенным через управление социальной политики района, для оздоровления в Большой Тараскуль отправятся ребята, состоящие на диспансерном учёте. В военно-спортивном лагере «Патриот Ямала» в г. Кургане будут отдыхать трудновоспитуемые подростки из группы риска. Юным спортсменам и артистам посёлка путёвки предоставляются через районные комитеты культуры и спорта.

В течение трёх летних месяцев в Уренгое для детей, отдыхающих в пределах посёлка, будет действовать детская оздоровительная площадка.

А подростки, желающие летние каникулы посвятить труду, будут иметь возможность приложить силы к уборке территории посёлка от мусора. Администрация п. Уренгоря ведёт ещё дополнительно переговоры со службами посёлка о временном устройстве на работу подростков на период летних каникул.

Порядок открытия лицевого счета и получения страхового свидетельства

Для каждого работающего на территории России Пенсионным фондом РФ открывается индивидуальный лицевой счет, в который помещаются данные о стаже, заработке и страховых взносах этого человека. Он может менять место работы, работать по совместительству, зарегистрироваться как предприниматель, то есть жить по своему плану, но сведения о стаже, заработке и страховых взносах будут помещаться в этот единственный лицевой счет. Когда наступит страховой случай, установленный пенсионным законодательством (например, исполнится пенсионный возраст), данные из индивидуального лицевого счета будут той основой, которая определит размер пенсии этого человека.

Индивидуальный учет организован таким образом, что у одного человека не может быть двух индивидуальных лицевых счетов, а у двух разных людей не может быть одного индивидуального лицевого счета, хотя встречаются исключения, когда у одного застрахованного лица имеется в наличии более одного страхового свидетельства. Это связано, прежде всего, с кампанией обмена паспортов и неоднократным заполнением анкеты для регистрации (когда один лицевой счет открыт в соответствии с данными паспорта старого образца, а другой - в соответствии с данными паспорта гражданина Российской Федерации). В подобном случае следует обратиться (предъявив имеющиеся страховые свидетельства) в орган ПФР по месту жительства для заполнения заявления о выборе основного лицевого счета и получения необходимой консультации по этому вопросу.

Каждый индивидуальный лицевой счет имеет определенный номер, содержащий 11 цифр. Этот номер указывается в страховом свидетельстве обязательного пенсионного страхования и является подтверждением регистрации в системе индивидуального учета. Свидетельство представляет собой карточку, на которой указаны: фамилия, имя, отчество человека, дата и место его рождения, пол, дата регистрации и страховой номер (номер индивидуального лицевого счета). На обороте карточки приведена краткая информация о ее использовании. Страховое свидетельство в соответствии со статьей 65 Трудового кодекса Российской Федерации должно предъявляться работодателю при устройстве на работу, а также при заключении трудового договора. Также свидетельство предъявляется при обращении в органы Пенсионного фонда РФ, в том числе при обращении по вопросу назначения (перерасчета) пенсии.

Согласно Закону «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» информация, которая указана на страховом свидетельстве о его владельце, хранится и в индивидуальном лицевом счете. Она определяет, для кого открыт лицевой счет. Но главное, в нем хранятся данные о страховом стаже и начисленных (уплаченных) страховых взносах на обязательное пенсионное страхование с указанием всех мест, где за данного человека уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ.

Исходя из сути индивидуального учета и состава лицевого счета определены этапы учета. Для каждого застрахованного лица учет состоит из двух этапов: открытия индивидуального лицевого счета и систематического наполнения лицевого счета информацией о стаже и начисленных страховых взносах этого человека. Для множества граждан, которые имели трудовой стаж до момента открытия лицевого счета, к этим двум добавляется третий этап: восстановление в лицевом счете сведений о предыдущем периоде.

Как открыть лицевой счет и получить страховое свидетельство?

Предприниматели и другие физические лица, самостоятельно уплачивающие страховые взносы в виде фиксированного платежа, получают страховое свидетельство непосредственно в органе Пенсионного фонда РФ по месту регистрации в качестве страхователя. Неработающие граждане проходят регистрацию и получают страховое свидетельство в территориальном органе ПФР по месту жительства. Остальные граждане, в том числе начинающие свою трудовую деятельность, получают страховое свидетельство через работодателя.

Для регистрации и получения страхового свидетельства необхо-

димо заполнить анкету застрахованного лица по форме АДВ-1 (утверждена постановлением Правления Пенсионного фонда РФ от 21.10.2002 г. № 122п «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования и Инструкции по их заполнению»). Все данные в анкете должны быть заполнены в соответствии с документом, удостоверяющим личность анкетируемого. Правильность указанных в анкете сведений заверяется подписью застрахованного лица и проверяется страхователем (работодателем). Не позднее двухнедельного срока со дня заключения трудового договора с работником анкета передается работодателем в территориальный орган вместе с описью представляемых им документов.

На основании полученных документов в течение трех недель территориальный орган ПФР открывает работнику лицевой счет и оформляет страховое свидетельство. Если в банке данных системы пенсионного страхования обнаружены идентичные анкетные данные, орган Пенсионного фонда вместо страхового свидетельства выдает решение об отказе в регистрации с сообщением номера лицевого счета. В этом случае, а также в случае утери свидетельства, необходимо будет заполнить заявление о выдаче дубликата страхового свидетельства по форме АДВ-3.

После открытия лицевого счета или получения отказа в регистрации территориальный орган ПФР в трехнедельный срок передает страхователю страховое свидетельство для выдачи работникам в течение недели, в подтверждение чего работник расписывается в сопроводительной ведомости.

В течение месяца работодатель должен выдать свидетельства своим работникам и возратить в территориальный орган ПФР сопроводительную ведомость, в соответствии с которой в лицевом счете застрахованного лица отмечается факт выдачи свидетельства.

Если по каким-либо причинам данные, содержащиеся в свидетельстве, не соответствуют документу, удостоверяющему личность (смена фамилии, обмен паспорта и т. д.), страховое свидетельство необходимо обменять. Для этого через страхователя (для работающих граждан) или обратившись непосредственно в территориальный орган ПФР по месту жительства (для неработающих граждан), необходимо заполнить заявление об обмене страхового свидетельства по форме АДВ-2 и приложить к нему свидетельство, подлежащее обмену. В данном случае будет выдано страховое свидетельство с измененными данными, при этом номер страхового свидетельства останется прежним.

Номер страхового свидетельства необходимо своевременно сообщать работодателю для пополнения лицевого счета всеми сведениями, необходимыми для назначения и перерасчета пенсии.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

проводит набор кандидатов на учебу в школу прапорщиков на зимний период обучения с последующим прохождением военной службы в военном комиссариате Пуровского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам: в школу прапорщиков отбираются граждане мужского пола в возрасте до 35 лет, имеющие гражданство Российской Федерации, прошедшие военную службу по призыву, не имеющие судимостей, годные по состоянию здоровья к военной службе, зарегистрированные по месту жительства в городе Тарко-Сале.

По всем интересующим вопросам и требованиям, предъявляемым к кандидатам, обращаться в военный комиссариат Пуровского района по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1, телефон: 2-32-80.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ, ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ, СЕКРЕТАРИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН муниципального образования село Самбург

№ п/п	Ф. И. О.	Год рождения	Образование	Должность, место работы	Кем выдвинут	Должность	Опыт работы в избирательной комиссии	Номер решения, дата
1	Икалок Галина Васильевна	1948	среднее специальное	МОУ ССШИ, учитель начальных классов	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 30.05.2005
2	Ядне Сергей Васильевич	1965	среднее	ОАО "Совхоз "Пуровский", заведующий отделом рыбного хозяйства	Собранием избирателей по месту работы	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 30.05.2005
3	Васильева Татьяна Александровна	1950	среднее специальное	Управление социальной политики, специалист	Избирательной комиссией ЯНАО	Секретарь	Имеет	№ 3 от 30.05.2005
муниципальное образование поселок Уренгой								
1	Каширский Александр Павлович	1954	среднее специальное	МОУ мехведомственный учебный комбинат, Уренгойский филиал, директор	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Не имеет	№ 1 от 23.05.2005
2	Синицина Светлана Михайловна	1965	высшее	МДОУ детский сад "Солнышко", заведующая	Избирательной комиссией ЯНАО	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 23.05.2005
3	Ломакина Наталья Васильевна	1967	высшее	МДОУ детский сад "Солнышко", старший воспитатель	Региональным отделением Всероссийской политической партии "Единая Россия"	Секретарь	Не имеет	№ 3 от 23.05.2005
муниципальное образование Пуровское								
1	Тищенко Юрий Викторович	1962	высшее	ТС ЦРБ Пуровская врачебная амбулатория, заведующий	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 26.05.2005
2	Суховой Наталья Федоровна	1962	высшее	МУ социальный приют для детей и подростков "Луч надежды" п. Пуровск, директор	Собранием избирателей по месту работы	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 26.05.2005
3	Иутина Тамара Михайловна	1954	среднее специальное	ТС ЦРБ Пуровская врачебная амбулатория, медицинская сестра физкабинета	Избирательной комиссией ЯНАО	Секретарь	Имеет	№ 3 от 26.05.2005
муниципальное образование город Тарко-Сале								
1	Соколов Сергей Иванович	1962	высшее	Управление по делам ГО и ЧС, главный специалист	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 24.05.2005
2	Горюнов Евгений Юрьевич	1978	высшее (юрид.)	МУП "Пуровские коммунальные системы", начальник юридического отдела	Собранием избирателей по месту работы	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 24.05.2005
3	Коновалова Галина Александровна	1957	среднее специальное	Временно не работает	Собранием избирателей по месту жительства	Секретарь	Имеет	№ 3 от 24.05.2005
муниципальное образование поселок Пурпе								
1	Мягкова Ирина Александровна	1967	среднее специальное	Пуровский районный отдел ЗАГС, специалист	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 23.05.2005
2	Фарахова Зульфия Гайсовна	1955	среднее техническое	Управление социальной политики, специалист по работе с обращениями граждан	Собранием избирателей по месту жительства	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 23.05.2005
3	Лариса Викторовна	1973	среднее специальное	Пурпейская врачебная амбулатория, фельдшер-нарколог	Избирательной комиссией ЯНАО	Секретарь	Имеет	№ 3 от 23.05.2005
муниципальное образование поселок Ханьмей								
1	Сколцова Юлия Васильевна	1961	высшее	МОУ ДОД "Дом детского творчества п. Ханьмей", педагог-организатор	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 26.05.2005
2	Шарина Ирина Васильевна	1959	среднее специальное	Историко-краеведческий музей п. Ханьмей, лектор-экскурсовод	Региональным отделением Всероссийской политической партии "Единая Россия"	Заместитель председателя	Не имеет	№ 2 от 26.05.2005
3	Соседка Елена Александровна	1981	н/высшее	МОУ ДОД ДЮСШ "Хыльмик", секретарь-делопроизводитель	Собранием избирателей по месту работы	Секретарь	Не имеет	№ 3 от 26.05.2005
муниципальное образование деревня Харампур								
1	Яковлева Оксана Сергеевна	1982	высшее	МОУ ООШИ д. Харампур, воспитатель	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Имеет	№ 1 от 24.05.2005
2	Айваседо Юрий Анатольевич	1978	среднее	Община "Харампуровская", рыбак	Избирательной комиссией ЯНАО	Заместитель председателя	Имеет	№ 2 от 24.05.2005
3	Сайтаметова Елена Петровна	1980	высшее	МОУ ООШИ д. Харампур, учитель	Собранием избирателей по месту работы	Секретарь	Не имеет	№ 3 от 24.05.2005
муниципальное образование село Халысавай								
1	Каткилев Евгений Владимирович	1982	среднее специальное	МОУ Халысаваинская школа-интернат, старший воспитатель	Избирательной комиссией ЯНАО	Председатель	Не имеет	№ 1 от 25.05.2005
2	Мулубаев Азат Габдульянович	1960	среднее техническое	ТС филиал МУП "Пуровские коммунальные системы", начальник участка с. Халысавай	Избирательной комиссией ЯНАО	Заместитель председателя	Не имеет	№ 2 от 25.05.2005
3	Худи Жанна Хылевна	1967	высшее	МДОУ детский сад "Олененок", заведующая	Собранием избирателей по месту работы	Секретарь	Не имеет	№ 3 от 25.05.2005

Приложение 1 к постановлению
главы района от 30 мая 2005 г. № 49

Тарифы и цены для оплаты населением жилищно-коммунальных услуг по п. Пурпе, п. Пуровск, п. Ханымей, д. Харампур

№№	Наименование коммунальных услуг	Ед. изм.	п. Пурпе	В том числе НДС	п. Пуровск	В том числе НДС	п. Ханымей	В том числе НДС	д. Харампур	В том числе НДС
1	Цены на услуги по содержанию и текущему ремонту жилья, в т. ч.	руб./кв. м	12,20	1,86	12,20	1,86	12,20	1,86	11,74	1,79
1.1.	Цены на услуги по содержанию жилья	руб./кв. м	7,21	1,10	7,21	1,10	7,21	1,10	4,11	0,62
1.2.	Цены на услуги по текущему ремонту	руб./кв. м	4,99	0,76	4,99	0,76	4,99	0,76	7,63	1,16
2	Вывоз твердых бытовых отходов	руб./чел.					16,39	2,50		

Приложение 2 к постановлению
главы района от 30 мая 2005 г. № 49

Тарифы и цены для оплаты населением жилищно-коммунальных услуг проживающих в общежитиях независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности

№ №	Наименование коммунальных услуг	Ед. измерения	г. Тарко-Сале	п.г.т. Уренгой	п. Ханымей	п. Пурпе	п. Пуровск
1.	За жилую площадь, занимаемую в общежитии	руб/кв.м			12,20	12,20	12,20
2.	Холодное водоснабжение						
2.1	Общежития с общими душевыми, с центральным водоснабжением, с канализацией, с горячим водоснабжением при норме 85 л/сутки, в том числе:	чел/мес.	47,25	40,58	86,65	34,14	40,80
	холодной воды 35 л/сутки		19,99	31,29	36,66	20,15	17,26
	горячей воды 50 л/сутки		27,26	9,29	49,99	13,99	23,54
3	Водоотведение						
	центральная канализация						
3.1	Общежития с общими душевыми, с центральным водоснабжением, с канализацией, с горячим водоснабжением при норме 75 л/сутки, в том числе:	руб/чел.	55,17		35,66	27,92	57,41
	холодной воды 25 л/сутки	руб/чел.	19,19		12,40	9,71	19,97
	горячей воды 50 л/сутки	руб/чел.	35,98		23,26	18,21	37,44
	Вывоз ЖБО						
3.2	Общежития с общими душевыми, с центральным водоснабжением, с канализацией, с горячим водоснабжением при норме 75 л/сутки, в том числе:	руб/чел.	59,43	43,86			
	холодной воды 25 л/сутки в т. ч.	руб/чел.	20,67	15,49			
	Вывоз ЖБО	руб/чел.	19,45				
	Размещение ЖБО	руб/чел.	1,22				
	горячей воды 50 л/сутки в т. ч.	руб/чел.	38,76	29,49			
	Вывоз ЖБО	руб/чел.	36,47				
	Размещение ЖБО	руб/чел.	2,29				
4	Горячее водоснабжение - руб/куб.м	руб/чел.					
	Горячее водоснабжение (подогрев воды) при норме 50 л/сутки	руб/чел.	46,71	62,64	46,78	47,42	55,98
5	Вывоз и размещение твердых бытовых отходов	руб/чел.			16,39		

Приложение 3 к постановлению
главы района от 30 мая 2005 г. № 49

Приложение 4 к постановлению
главы района от 30 мая 2005 г. № 49

Нормативы жилищно-коммунальных услуг для населения по Пуровскому району

№	Виды услуг	Единица измерения	Уровень норматива			
			Месяц		Год	
			на 1 чел.	на кв. м	на 1 чел.	на кв. м
1	2	3	4	5	6	7
1.	Электрическая энергия	КВт/час/чел				
1.1.	При наличии газовой	КВт/час/чел	100		1200	
1.2.	При наличии эл.плиты	КВт/час/чел	150		1800	
2.	Газоснабжение					
	Газ сжиженный					
2.1.	При наличии газ.плиты и горячего водоснабжения	кг	2,5		30,0	
	При наличии газ.плиты (при отсутствии газового нагревателя и ГВС)	кг	11,0		132,0	
	Сетевой газ					
2.2.	При наличии газ.плиты и горячего водоснабжения	куб. м	6,0		72,0	
	При наличии газ.плиты и газового нагревателя (при отсутствии ГВС)	куб. м	20		240	
	При наличии газ.плиты (при отсутствии газового нагревателя и ГВС)	куб. м	12		144	
3	Твердое топливо (дрова)	кг/кв.м		0,032		0,384

Нормативы жилищно-коммунальных услуг для населения, проживающего в общежитиях

№	Виды услуг	Единица измерения	Уровень норматива			
			Месяц		Год	
			на 1 чел.	на кв. м	на 1 чел.	на кв. м
1	2	3	4	5	6	7
1.	Водоснабжение	куб.м/чел				
	Общежития с общими душевыми, с центр. водоснабжением, с канализацией, с гор. водоснабжением при норме 85 л/с., в т. ч.: холодной воды 35 л/с.; горячей воды 50 л/с.	куб.м/чел	2,6		31,2	
1.1.			1,1		13,2	
			1,5		18,0	
2.	Водоотведение					
	Общежития с общими душевыми, с центр. водоснабжением, с канализацией, с горячим водоснабжением при норме 75 л/с., в т. ч.: холодной воды 25 л/с.; горячей воды 50 л/с.	куб.м/чел.	2,3		27,6	
2.1.			0,8		9,6	
			1,5		18,0	
3.	Тепловая энергия					
3.1.	Горячее водоснабжение (подогрев воды) при норме 50 л/сутки	Гкал/чел.	0,096		1,152	
4	Электрическая энергия	КВт/час/чел.	70		840	

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 30 мая 2005 г. № 531-р

г. Тарко-Сале

О награждении

За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня социального работника наградить почетной грамотой главы муниципального образования Пуровский район работников Государственного учреждения - Управление Пенсионного фонда РФ по Пуровскому району ЯНАО:

ГЛУЩЕНКО Наталью Яковлевну - ведущего специалиста отдела персонализированного учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами;

ПОДОПЛЕЛОВА Александра Павловича - рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий;

ФАТУЕВУ Марину Леонидовну - главного специалиста по автоматизации.

Первый заместитель главы администрации района
Д. Н. КОБЫЛКИН

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 2 июня 2005 г. № 549-р

г. Тарко-Сале

О награждении

За большой личный творческий вклад в развитие культуры Пуровского района

1. Поощрить Благодарственным письмом главы муниципального образования Пуровский район:

ДЬЯЧКОВУ Ларису Геннадьевну - директора муниципального унитарного учреждения культуры «Пуровский районный центр национальных культур».

Глава Пуровского района
А. И. ОСТРЯГИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы Пуровского района

от 6 июня 2005 г. № 53

г. Тарко-Сале

Об утверждении тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом

В соответствии со ст. 31 Федерального закона от 28 августа 1995 года № 154-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить и ввести в действие тарифы на перевозку пассажиров и багажа, осуществляемую автомобильным транспортом, согласно приложению по маршрутам:

- г. Тарко-Сале - «Карнат»;

- г. Тарко-Сале - д. Харампур - п. Пионерный.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по вопросам экономики Т. Я. Хоптяр.

Первый заместитель главы администрации района
Д. Н. КОБЫЛКИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Пуровского района

от 6 июня 2005 г. № 52

г. Тарко-Сале

Об утверждении тарифов на перевозку пассажиров и багажа речным транспортом

В соответствии со ст. 31 Федерального закона от 28 августа 1998 года № 154-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить и ввести в действие тарифы на перевозку пассажиров и багажа речным транспортом по маршруту с. Халясавей - д. Харампур - 250 рублей за проезд одного человека, в том числе:

- дети до 12 лет - бесплатно;

- с 12 лет и студенты, обучающиеся по дневной форме обучения, - в размере 50 % от установленного тарифа.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по вопросам экономики Т. Я. Хоптяр.

Глава Пуровского района
А. И. ОСТРЯГИН

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению главы района
от 6 июня 2005 г. № 53

ТАРИФЫ

На перевозку пассажиров и багажа, осуществляемую автомобильным транспортом

Маршрут	Тариф (рублей)	
	за проезд 1 человека	за провоз 1 места багажа
1. г. Тарко-Сале - "Карнат"	90	5
2. г. Тарко-Сале - д. Харампур - п. Пионерный	180	5
в том числе		
2.1. г. Тарко-Сале - д. Харампур	90	5
2.2. д. Харампур - п. Пионерный	90	5

Примечание: дети до 12 лет бесплатно.

Строки благодарности

От всей души сердечно благодарю:

а) главу Пуровского района **Анатолия Ивановича Острягина**;

б) председателя правления ОАО «НОВАТЭК» **Леонида Викторовича Михельсона**;

в) главу администрации п. Пуровска **Сергея Федоровича Мезенцева**;

г) начальника управления Пенсионного фонда РФ по Пуровскому району ЯНАО **Наталью Павловну Кочеткову**;

д) начальника управления социальной политики администрации Пуровского района **Валентину Николаевну Сиренко**;

е) генерального директора ООО «Тарко-саленептегаз» **Виктора Ивановича Гиру**;

ж) главного редактора газеты «Северный луч» **Георгия Георгиевича Мерзосова**,

редактора отдела **Галину Яковлевну Поклонскую**;

з) директора Пуровской СШ № 3 **Ольгу Семеновну Милованову**, учителей, коллектив школы, учащихся;

и) предпринимателя из п. Сывдарма **Елену Козлову**;

к) заведующую медпунктом фельдшера **Фаину Константинову**;

л) начальника 17 отряда Государственной противопожарной службы ЯНАО, подполковника внутренней службы **А. Н. Насенника**;

м) секретаря политсовета Пуровского местного отделения партии «Единая Россия» **Н. А. Мелишника**;

н) коллектив Пуровского почтамта;

о) сотрудников отдела по Пуровскому району Управления Федеральной службы судебных приставов России по ЯНАО;

п) начальника Сургутского отделения железной дороги **С. В. Суворина**, председателя райпрофсоюза **Ю. А. Яковлева**;

р) коллектив ПЧ 34

за поздравления, добрые пожелания, оказание денежной помощи, подарки, огромное внимание и заботу о нашем много-страдальном поколении.

Желаю всем вам, вашим семьям, коллективам ваших управлений крепкого здоровья, счастья, мирного голубого неба, успехов в труде на благо и процветание Ямала, нашей Отчизны - России. Спасибо.

С уважением,
участник Великой Отечественной войны **Евгения Прокопьевна ВОЙНЯК**
п. Сывдарма

г. Тарко-Сале

Срочно **ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира улучшенной планировки, площадью 54,1 кв. м, 2 этаж, лоджия, зеленая зона г. Шадринска. Телефоны в Шадринске: (35253) 3-26-95, 5-10-21. Телефон в Тарко-Сале: 2-45-01.

ПРОДАЮТСЯ кресла-кровати б/у; сдается комната. Телефон: 2-56-76.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Опель-Омега» 1994 г. в., цвет «баклажан», подогрев двигателя, ц/з, ГУР, эл. зеркала, шипованная резина, хорошее состояние, АВС, кондиционер. Телефон: 6-55-18. МегаФон: 8(922)2816660.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Хонда-Аккорд» 1996 г. в., 1,8, цвет серебристый металлик, МР-3-LG, полный электропакет, ГУР, АВС, тонировка, эл. зеркала, кондиционер, европейского образца. Сотовый: 8(902)6289512.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Ниссан - Премьера» 1998 г. в., левый руль, 1,6 л, 16 V, ГУР, АВС, кондиционер, электропакет, диски, МР-3. Пробег 140000 км. Телефон: 6-33-97. МегаФон: 8(922)2849062.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «БМВ-316», 1994 г. в., пробег 202 тыс. км, сигнализация, музыка, центральный замок, стеклоподъемники, электрозеркала, электролюк, литые. Телефон: 2-58-07. МегаФон: 8(922)2863753.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Audi A4» 1995 г. в. Цена 290000 руб. Торг уместен. Телефон: 2-64-45. МегаФон: 8(922)2842771.

ПРОДАЮТСЯ: лодка «Казанка 5м3» с дистанционным управлением; 2 мотора «Вихрь 30»; балок в кооперативе «Авиатор»; мебель б/у (в хорошем состоянии, дешево). Телефоны: 2-57-76, 2-45-72. МегаФон: 8(922)2850077, 8(922)2887203.

ПРОДАЕТСЯ дешево стиральная машина-полуавтомат «Волна», б/у, в отличном состоянии. Телефон: 2-47-06.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «ALKATEL-735i»: цветной дисплей, полифония, камера, кожаный футляр, в отличном состоянии. Телефоны: 2-43-29 (рабочий), 2-14-82 (домашний).

ПРОДАЮТСЯ: двухъярусная кровать, уголок школьника, письменный стол, шкаф-купе и др. Телефон: 2-58-31 (после 18.00).

ПРОДАЮТСЯ недорого свадебное платье и перчатки. Телефон: 2-63-52.

ПРОДАЕТСЯ красивое платье на выпускной вечер, размер 46. Телефон: 6-52-22. МегаФон: 8(922)2856883.

ПРОДАЮТСЯ: коляска «джип» (зима-лето), зимний детский комбинезон (до 1 года); красивое выпускное платье (корсет). Телефон: 2-57-58. МегаФон: 8(922)2861433.

ПРОДАЮТСЯ: диван, стенка, кухонный гарнитур, стол б/у. Все в хорошем состоянии. Телефон: 6-52-54. МегаФон: 8(922)2829881.

ПРОДАЕТСЯ двухъярусная кровать б/у. Телефон: 6-49-21.

ПРОДАЕТСЯ мужской кожаный плащ на подстежке, размер 48-50. МегаФон: 8(922)6024086.

ПРОДАЮТСЯ: клетка для птиц; сотовый телефон «SAGEM» - Му X-6 (новый), цена 4600 руб.; книги, энциклопедии б/у. Телефон: 2-25-52.

ПРОДАЮТСЯ: стиральная машина «Фея-2»; летние вещи на девочку от 6 мес. до 1,5 года, б/у, игрушки. Телефон: 6-11-63.

Продаются: скоростной велосипед, монитор «Тарга» - 15 дм, все б/у. Телефон: 2-51-27 (после 20.00).

ПРОДАЮТСЯ: спальный гарнитур (шкаф, трельяж, кровать двухспальная, 2 тумбы прикроватные), белого цвета, б/у в хорошем состоянии. Цена - 12000 руб. Телефон: 2-51-43. МегаФон: 8(922)2668671.

ПРОДАЮТСЯ: мягкий уголок, стенка, кухонный гарнитур, все б/у, в хорошем состоянии. Телефон: 2-34-46.

ПРОДАЕТСЯ зарядное устройство к сотовому телефону «Siemens A-40». Сотовый: 8(904)4533173.

ПРОДАЮТСЯ недорого: музыкальный центр «Sony»; видеоплеер; оверлог; сотовый телефон «Siemens C-62». Телефон: 2-10-41 (после 19.00).

ПРОДАЕТСЯ новый стартер к автомобилю «ВАЗ», импортный. Цена 3000 руб. Телефон: 6-58-90.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира по ул. Юбилейной на однокомнатную приватизированную. Телефон: 2-51-27 (после 20.00).

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира на любой срок. Телефон: 2-54-77. МегаФон: 8(922)2871314.

КУПЛЮ 2-комнатную квартиру в микрорайонах или по ул. Победы. Телефон: 6-13-53.

НАЙДЕН диплом на имя Салиндер Марии Ольчевны. Обращаться в приемную редакции «Северный луч».

ПРОДАЮТСЯ недорого игровые компьютерные диски б/у. Обращаться по адресу: ул. Энтузиастов, д. 4, кв. 15 (после 18.00).

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ новый кирпичный дом 12x11 м, в 20 км от г. Краснодара. Есть большой гараж, сауна, сад 5 соток, земельный участок 10 соток, водопровод, газ. Телефон: 8(918)1379273.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефоны: 9-33-73 (после 18.00); 9-30-05 (до 17.00).

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «УАЗ-31514» 1997 г. в. (легковой). Телефон: 8(34936)6-71-07.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 2-29-84.

ПРОДАЕТСЯ балок-бани на санях; сдается однокомнатная квартира. Телефон: 9-33-67.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «КрАЗ». Телефон: 9-25-41.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «ВАЗ-21043» 1998 г. в., цвет белый, магнитофон (недорого); вагон под гараж, цена 3000 руб. Комнатные цветы, адаптированные. Телефон: (324936)6-73-51. МегаФон: 8(922)2892948.

ПРОДАЕТСЯ компьютер «Пентиум». МегаФон: 8(922)4542065.

ПРОДАЕТСЯ холодильник. Телефон: 9-17-88.

ПРОДАЕТСЯ зарядное устройство к сотовому телефону «Siemens A-40». Сотовый: 8(904)4533173.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира на однокомнатную. Телефон: 9-29-08.

п. Пурпе

СНИМУ однокомнатную квартиру в поселке КС-02 (Пурпе), желателно мебелированную. Телефон: 3-73-09 (раб.), 3-88-16 (дом.)

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «УАЗ-31514» 1997 г. в. (легковой). Телефон: 8(34936)6-71-07.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «ВАЗ-21043» 1998 г. в., цвет белый, магнитофон (недорого); вагон под гараж, цена 3000 руб. Комнатные цветы, адаптированные. Телефон: (324936)6-73-51. МегаФон: 8(922)2892948.

ПРОДАЕТСЯ компьютер: P-VI/2,4 ГГц/512 ОЗУ/80 Gb/GeForce FX 5200/128 Mb/ CD-ROM 52x и CD-RW/, модем, монитор 17 дюймов, колонки, мышь оптическая, пилот, клавиатура, компьютерный стол. Цена - 36000 руб. Телефон: 8(34936)6-79-18.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Дата:
Фамилия:
Имя:
Отчество:
Дом. адрес:
Телефон:
Личн. подпись:

Объявления на купоне принимаются в редакции «СЛ» и в местах распространения газеты.

В г. Тарко-Сале - магазины: «Березка-2», «Мари», «Александровский», «Лидия», «Белая ночь», «Метелица», «Пур».

В п. Уренгое в магазинах: «Мечта», «Регина», № 14, «Камелия», № 18, рынок центральный продуктовый, рынок центральный вещевой. Также объявление принимает распространитель «СЛ» в Уренгое по адресу: 4 мкр., д. 7, каб. 28 - вторник, среда с 15.00 до 17.00. Телефон: 9-18-65.

В п. Пурпе - в книжном киоске на железнодорожном вокзале.

**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ПУРОВСКАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ»**

**БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС
СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

на 1 января 2005 года (тыс. руб.)

Лицензия № 3889 Д от 1.08.2002 г.

Адрес: 629850, ЯНАО, г. Тарко-Сале, ул. Геологов, 7 «А»

**ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ
СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

за 2004 год (тыс. руб.)

Актив	строки	На начало отчетного года	На конец дня отчетного периода
1	2	3	4
АКТИВЫ			
Нематериальные активы	110	-	-
в том числе:			
Инвестиции	120	316	10000
Дебиторская задолженность по операциям страхования, сострахования	170	42	53
прочие дебиторы	175	-	-
Прочая дебиторская задолженность, платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты	200	50	769
Основные средства	210	309	128
Запасы	240	77	62
Денежные средства	260	655	1930
Итого по разделу I	290	1449	12942
БАЛАНС	300	1449	12942

ПАССИВ	строки	На конец отчетного периода	На конец отчетного периода
1	2	3	4
II. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ	410	3170	10000
Уставной капитал			
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	470	(2882)	1168
Итого по разделу II	490	288	11168
III. СТРАХОВЫЕ РЕЗЕРВЫ			
Резерв незаработанной премии	520	625	871
Резервы убытков	530	30	47
Итого по разделу III	590	655	918
IV. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Кредиторская задолженность по:			
операциям страхования, сострахования	630	8	402
Кредиторская задолженность по:			
операциям перестрахования	640	169	-
Прочая кредиторская задолженность	650	40	268
зadolженность перед персоналом организации	651	20	-
зadolженность перед государственными внебюджетными фондами	652	5	4
зadolженность по налогам и сборам	653	7	259
прочие кредиторы	655	8	5
Резервы предупредительных мероприятий	675	289	186
Итого по разделу IV	690	506	856
БАЛАНС	700	1449	12942

ПОКАЗАТЕЛЯ	Код строки	За отчетный период	За аналогичный период пред. года
1	2	3	4
II. Страхование иное, чем страхование жизни			
Страховые премии (взносы)	080	5302	6245
Страховые премии (взносы) - всего	081	6780	6245
передано в перестрахование	082	(1478)	-
Изменения резерва незаработанной премии - нетто перестрахования	090	(246)	(228)
Состоящиеся убытки - нетто перестрахования	100	(3490)	(4321)
Выплаты по договорам страхования - нетто перестрахования	110	(3473)	(4369)
выплаты по договорам страхования - всего	111	(3473)	(4369)
Изменения резервов убытков - нетто перестрахования	120	(17)	48
Отчисления от страховых премий	150	(62)	(163)
из них:			
Расходы по ведению страховых операций - нетто перестрахования	160	(221)	(122)
Результат от операций по страхованию иного, чем страхование жизни	170	1283	1411
III. Прочие доходы и расходы, не отнесенные в разделы I и II			
Доходы по инвестициям	180	-	82
в том числе:			
проценты к получению	181	-	82
Управленческие расходы	200	(1965)	(2233)
Операционные доходы, кроме связанных с инвестициями	210	1040	-
в том числе:			
проценты к получению	211	450	
операционные расходы, кроме связанных с инвестициями	220	(403)	
внереализационные доходы, кроме дооценки финансовых вложений	230	429	24
внереализационные доходы, кроме дооценки финансовых вложений	240	(69)	(74)
прибыль (убытки) до налогообложения	250	315	(790)

**Генеральный директор К. С. СУЛЕЙМАНОВ
Главный бухгалтер Т. И. КЛУШИНА**

Достоверность бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена ООО «Аудиторской конторой «Паритет», лицензия № Е 000754 от 25.06.2002 г. Минфина РФ на осуществление аудиторской деятельности

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА «ДИАЛОГ» ЗА 2004 ГОД

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» в особой организационно-правовой форме некоммерческой организации социального обеспечения, исключительным видом деятельности которой является негосударственное пенсионное обеспечение участников фонда на основании договоров о негосударственном пенсионном обеспечении населения с вкладчиками фонда в пользу вкладчиков фонда.

Место нахождения фонда «Диалог»:

ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Мира, д. 18. Фонд имеет лицензию № 314 от 31 декабря 1997 года без ограничения срока действия.

Тел.: (34597) 6-47-16, 6-47-18. Факс: 6-47-17.

Управляющая компания:

ОАО «Компания по управлению инвестициями «Ямал»,
129110, г. Москва, ул. Щепкина, д. 42.

Депозитарий:

ОАО «Специализированный депозитарий пенсионных, паевых и инвестиционных фондов «Специальный депозитарий»,
115054, г. Москва, 3 Монетчиковский переулок, д. 4/6, стр. 1.

Аудитор:

ООО «Аудиторская контора «Паритет»,
109044, г. Москва, Воронцовский переулок, д. 2, стр. 1.

Лицензия № Е 000754 от 25.06.2002 г., Министерство финансов РФ на осуществление аудиторской деятельности сроком на пять лет.

Актуарий:

Яшина Тамара Викторовна,

628400, г. Сургут, проспект Мира, д. 23/1, кв. 138. Свидетельство № 26, выданное Инспекцией негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития РФ 25 марта 2004 г.

По аудиторскому заключению прилагаемая бухгалтерская отчетность отражает во всех существенных отношениях положение фонда на 1 января 2005 года и результаты деятельности за период с 1 января по 31 декабря 2004 год исходя из Федерального закона от 21 ноября 1996 года № 129-ФЗ.

По результатам актуарного оценивания на 31 декабря 2004 г. установлен актуарный профицит: размер актуарных активов превышает актуарные пассивы на 1,58 %.

Текущее финансовое положение фонда устойчивое.

БАЛАНС НА 1.01.2005 ГОДА

Актив	Тыс. руб.	Пассив	Тыс. руб.
Основные средства, нематериальные активы	483	Совокупный вклад учредителей (уставный фонд)	31260
Размещенное имущество, предназначенное для обеспечения уставной деятельности, в том числе:	28419	Другие составляющие имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности	-2445
Долгосрочные финансовые вложения	12919	Пенсионные резервы	10405
Краткосрочные финансовые вложения	15500	Страховые резервы	-
Размещенные средства пенсионного резерва	10015	Задолженность по выплатам	-
Прочие денежные средства на счете	350	Прочие	47
БАЛАНС	39267	БАЛАНС	39267

Обязательства фонда	5313
Число участников фонда	7049

Поступления за год	Тыс. руб.	Расходы за год	Тыс. руб.
Пенсионные взносы	5779	Пенсии	3
Инвестиционный доход от размещения пенсионного резерва	284	Выкупные суммы	1372
Инвестиционный доход от размещения имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности	386	Расходы по обеспечению уставной деятельности	1711
Специальные (целевые) взносы	-		
	-		
Прочие	-	Прочие	569
ВСЕГО	6449	ВСЕГО	3655

Приращение пенсионного резерва	404
Приращение страхового резерва	-

Структура размещения пенсионного и страхового резервов на 1.01.2005 г.	%
Ценные бумаги Правительства РФ	-
Ценные бумаги других эмитентов	-
Акции и облигации предприятий и организаций	-
Другие направления инвестирования (ПИФ)	100



Осенью завершится строительство еще одного дома по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, новоселами станут 80 пурпейских семей

Так обычно говорят пурпейцы, отмечая изменения в родном поселке. После более чем десятилетнего затишья в строительстве это вселяет надежду, что будет Пурпе когда-нибудь и красивым, и уютным, и благоустроенным, что придут на смену постройкам двадцатилетней давности новые здания - будут в поселке досуговый и торговый центры, и спортивный комплекс, и новый Дом культуры, и детский сад, и ПОМ. Мечты? Одни говорят, что до этого дожить надо, другие - и Москва не сразу строилась. Но объединяет и тех и других желание, чтобы начавшиеся в строительстве изменения продолжались, чтобы и увлеченного, и у местного руководства оставалось понимание того, насколько это необходимо. На этом поставлю точку и перейду от отступления о чаяниях жителей Пурпе к освещению темы строительства и предстоящих ремонтных работ.

ОБЪЕКТ № 1

Строительство здания поликлиники со стационаром на 20 койко-мест планируется завершить в этом году. И хотя сроки сдачи с марта этого года были сдвинуты из-за отсутствия достаточных финансовых средств, руководство комитета по строительству и архитектуре района, не называя точной даты, говорит именно о 2005 году. Следующим вопросом, который предстоит решить, будет вопрос комплектации поликлиники современным медицинским оборудованием.

ОБЪЕКТ № 2

Новоуренгойская фирма «Ямалстрой» возводит 80-квартирный дом и качественно, и быстрыми темпами. Здесь строительство уже близится к завершению, сдача объекта запланирована на октябрь. Это очередной дом, который строится по окружной программе переселения из ветхого и аварийного жилья. Новоселам, которыми станут 80 семей, будут распределены одно- (51 квартира) и двухкомнатные квартиры общей площадью 36 и 57 квадратных метров соответственно. Небольшие размеры жилья снимут финансовую нагрузку на будущих жильцов - доплачивать либо не придется, либо придется немного.

По проекту этот дом должен будет украсить архитектурный облик поселка, его фасад планируется облицевать современным материалом, который называется крастакколор. Рядом с домом в будущем году планируется начать строительство еще одного - тоже по окружной программе. Благоустройство, которое предусматривает наличие автостоянки и детской игровой площадки, будет выполнено сразу на двух придомовых территориях.

ОБЪЕКТ № 3

Должен быть сдан в этом году 27-квартирный дом в Пурпе-1, переданный в муниципальную собственность как незавершенное строительство. Ведет строительство СМУ-3 СК «Сургутстройгаз». С момента передачи строительство финансируется бюджетом. В новом трехэтажном доме будут просторные комфортабельные квартиры с лоджиями.

ОБЪЕКТ № 4

Еще один, но уже ипотечный, дом также строит ООО «Ямалстрой». Сегодня подрядчики ведут монтаж каркаса здания. Материалы для завершения этих работ и установки ограждения в наличии уже имеются. Планируемая сдача объекта - первый квартал 2006 года. В доме будет 26 однокомнатных квар-

тир площадью от 33 до 49 квадратных метров, 49 - двухкомнатных средней площадью 55 квадратных метров и 10 трехкомнатных - от 80 до 88 кв. м, а также небольшая лоджия площадью 2,34 квадратных метра.

Ипотечное жилье будет реализовываться по схеме банковского кредитования, то есть при 30-процентном единовременном взносе и 70-процентном кредитовании граждан под 15 процентов годовых сроком на 20 лет. По этой схеме в Пуровском районе работает Западно-Сибирский коммерческий банк.

Заказчиком строительства является некоммерческая организация «Пуровский фонд жилья и ипотеки». О стоимости квартир жителям поселка станет известно в октябре. Предварительно можно сказать, что будет она не ниже существующей на жилье, построенное Фондом в настоящее время, а это 22 тысячи рублей за квадратный метр.

ХРАМ

Попечительский совет ведет интенсивную работу по сбору средств на строительство православного храма. Направлены письма и обращения к руководителям предприятий и организаций с просьбой об оказании финансовой помощи. По этому вопросу намечено совещание с первыми руководителями.

Сумма средств, комиссионно изъятых из урн для пожертвований, составила 19,5 тысячи рублей. Таков на данный момент вклад самих жителей поселка в это благое дело. Подрядчик - московская фирма «Евроинвест» - готов приступить к работам, как только начнется их финансирование.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В настоящее время ведется проектирование детского сада, зданий ПОМ и администрации поселка. Планируется, что строительство одного из объектов начнется в будущем году. Предположительно, первоочередным станет детский сад. Также в настоящее время оформляется землеотвод под строительство в поселке спортивного комплекса, молодежно-досугового центра и еще одного 80-квартирного дома.

НАСТАЛО ВРЕМЯ РЕМОНТОВ

В этом году запланированы объемные ремонтные работы. В плане отдела по коммунальному хозяйству администрации поселка значится около 100 позиций, из них по 27 адресам работы должны быть выполнены в июне, включая семь капитальных ремонтов объектов.

План-график текущих ремонтов на этот год составлялся специалистами на основе заявок, поданных жителями поселка. В числе наиболее распространенных - необходимость восстановления полов, ремонт межэтажных и цокольных перекрытий. Много заявок поступило на ремонт мест общего пользования, в частности, общих коридоров. Эти работы уже начаты в доме № 5 по ул. Векшина и № 1 по ул. Таежной (Пурпе-1). Также в этом году планируется отремонтировать подъезды многоэтажных домов в микрорайоне железнодорожной станции. Но эти работы для удобства граждан планируется вести одновременно с капитальными ремонтами (дома №№ 2,3,4,5,6), поэтапно переходя из дома в дом. В первых четырех домах планируется заменить инженерные коммуникации в тех-

подпольях, отремонтировать отмостки и цоколи зданий, а в доме № 6 - стены, полы, заменить дверные и оконные блоки в местах общего пользования, а также произвести отделочные работы. В доме № 12 по ул. Молодежной тоже будет выполнен текущий ремонт мест общего пользования и отделка фасада здания современными строительными материалами. Текущие ремонты в муниципальном жилищном фонде в этом году выполнит фирма «К+С», капитальные - ООО «Пурнефтегазмонтаж».

На ремонт четырех детских садов и трех школ в этом году выделено 1,8 миллиона рублей. Этих средств значительно меньше, чем было бы необходимо. Поэтому определены приоритетные направления работ в летнее время. Это ремонт кровель и замена покрытий крыш на металлочерепицу в ПСШ № 2 и детсаде «Колокольчик». В ДЮСШ планируется также отремонтировать кровлю, произвести утепление и отделку фасада здания, в ДШИ - установить внутренний пожарный водовод, довести до конца строительство тамбура и отремонтировать септик.

С. ПИНСКАЯ



Пурпейцы с нетерпением ждут завершения строительства столь необходимой им поликлиники со стационаром

К Дню медицинского работника

НАШ НЕЗАМЕНИМЫЙ ФЕЛЬДШЕР

Елену Валерьевну Манакову - фельдшера ПСШ № 1 - дети уважают и любят. И вообще, это очень востребованный в школе человек. Кажется, сиди себе в чистеньком кабинете да делай иногда прививки. Но это не о Елене Валерьевне. Всегда приветливая, с улыбкой на добром лице, всегда спешащая на помощь любому, будь то ученик или работник школы. Ее отсутствие в школе сразу ощущают все. Она знает наперечет, кто болеет и требует профессионального совета, а кто неумело лукавит, надеясь избежать справедливого возмездия за невыученный урок. При этом никогда не повысится ее ровный, мягкий голос и не выдаст ее сомнения фальшивым сочувствием.

Без нее не обходятся ни родительские собрания, когда нужна профилактическая беседа в разгар гриппа, ни педагогические консилиумы, когда нужно проанализировать причины низкой успеваемости отдельных учеников. А случись беда и кто-то из родных заболел, кто, как не Елена Валерьевна, подскажет, что дальше делать, как поступить, к какому специалисту обратиться.

Сейчас у Елены Валерьевны горячая пора - разгар экзаменов. Уже давно висят на стенде ее советы учащимся, родителям: как питаться, как общаться с детьми, какой режим дня наиболее благоприятен в этот период. То и дело видишь ее миниатюрную фигурку то у одного, то у другого учебного кабинета: ведь там идут экзамены и кому-то может понадобиться помощь!

Нечасто встретишь человека успешного во всех отношениях. А ей повезло! Замечательный муж, покладистый, такой же ответственный, добродушный. Дочери - в родителей: старательные, исполнительные, добросовестные. Алина нынче выпускница, серьезно готовится в медицинский - по маминим стопам. Катя - совесть класса: талантливая, уравновешенная. Обе одарены талантами - поют, танцуют, сочиняют.

А, может, это и не везение вовсе, а награда?

Т. СКОРОМНАЯ



Строки благодарности

До свидания, детский сад!

Вот и завершился очередной учебный год. Отзвонили последние звонки, прошли выпускные в детских садах.

Для самого первого детского сада Пурпе - нашей любимой «Березки» - этот год стал по-своему особенным. Этой весной прошел 25 юбилейный выпуск! Двадцать один воспитанник «Березки» станет этой осенью первоклассником.

Нам, родителям детей подготовительной группы, хотелось бы выразить слова особой признательности коллективу детского сада.

На протяжении всего времени заботливые воспитатели наших детей Лариса Николаевна Козырева, Ирина Владимировна Дмитриева, Наталья Зиновьевна Ясковец вкладывали частичку души в развитие и воспитание наших мальчиков и девочек. Они научили их многому, с ними ребята сделали первые шаги в мир арифметики, совершали увлекательные путешествия в страну букв, знакомились и учились любить и чувствовать окружающую природу. А какие интересные утренники проводились для наших детей!

Благодаря музыкальному руководителю Наталье Александровне Гаркуше наши ребята с удовольствием пели и танцевали.

Хотелось бы поблагодарить коллектив и его руководителя Татьяну Николаевну Баран, которая вкладывает в свой детский сад столько сил, энергии и души, за особое отношение к художественному оформлению групп, домашний уют, созданный в стенах «Березки», отличное питание!

Своим профессионализмом, мастерством и талантом Татьяна Николаевна и ее коллектив подтверждают, что профессия воспитателя - одна из самых важных на земле!

Огромное спасибо за ваш нелегкий труд! Примите от нас самые теплые слова признательности и самые искренние пожелания всех благ!

Родители детей подготовительной группы детского сада «Березка»



ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ

Первый проект поддержки юношеского архитектурного творчества «Полярная АрхИдея» был осуществлен в конце прошедшего учебного года. Сказать, что он осуществлен с лёгкостью, значит слукавить. Надо отдать должное упорному труду тех, кто готовился к участию в районном конкурсе юных архитекторов - школьникам и учащимся профессионального училища № 1 и их наставникам, и тех, кто вел подготовку самого конкурса.

Такого рода проект осуществлялся у нас впервые, поэтому не каждая школа откликнулась на призывы к участию в нём. Возможно, сказалось то, что у школ было не очень много времени на подготовку к конкурсу, возможно - большая загруженность к концу учебного года, а может быть, дело показалось незнакомым и очень сложным. Хотя всё же было подано 20 заявок на участие из восьми образовательных учреждений и, что примечательно, из школ-интернатов Тарко-Сале и Самбурга.

Итак, конкурс с ярким названием «Полярная АрхИдея» набирал обороты. Организаторы конкурса - администрация Пуровского района, департамент образования и ООО «Строительно-проектное объединение «Промгражданстрой» - уточнили дату его проведения - 18 мая. Участники и организаторы напряженно готовились к «часу X». Кстати сказать, конкурс обещал быть с хорошим призовым фондом, не считая организационных расходов, основное же финансирование взял на себя «Промгражданстрой».

По условиям конкурса участники должны были не только подать архитектурную идею, сделать чертежи сооружений, но и представить макеты и защитить свои проекты перед жюри и публикой. По положению ребятам предлагалось выполнить проекты в одной из двух номинаций: «Дом, в котором я хочу жить» и «Улица, на которой я хочу жить». Однако были и небольшие отступления, что несколько не смутило ни жюри, ни участников. К конкурсу было допущено 13 проектов.

Члены жюри



И вот 18 мая в шахматном зале КСК «Геолог» с самого утра развернулось не совсем привычное конкурсное действо: взволнованные ребята предьявляли свои работы жюри. Волноваться было отчего, ведь жюри конкурса не только компетентное, но и именитое: Александр Владимирович Цигаль, заслуженный художник РФ, член-корреспондент российской Академии художеств, лауреат Государственной премии РФ (горельефы, выполненные этим скульптором, украшают Храм Христа Спасителя в Москве); Александр Александрович Великанов, заслуженный архитектор РФ, член Союза художников РФ, профессор Московского архитектурного института (МАрХИ), лауреат Государственной премии СССР, РФ, г. Москвы (детский музыкальный театр

имени Натальи Сац в Москве построен по его проекту); Евгений Николаевич Мезенцев, заместитель главы района, председатель комитета по строительству и архитектуре; Евгений Георгиевич Тимошенко, главный архитектор Пуровского района. Жюри возглавил Бенцион Явдоевич Рахамимов, управляющий ООО «Строительно-проектное объединение «Промгражданстрой», он же - идейный вдохновитель конкурса и меценат.

Пока жюри знакомились с экспозицией проектов, участники не теряли времени - еще раз повторяли тексты защиты и внимательно выслушивали наставления руководителей. Далее все прошло по сценарию: юные архитекторы деловито представляли свои проекты, обстоятельно отвечали на вопросы взыскательного жюри.

Группа юных архитекторов из профессионального училища - Алексей Тихнев, Тамара Алымова и Екатерина Андроник (педагог Н. Н. Цуканов) - представила проект застройки территории своего родного ПУ № 1. Кафе, диско-зал, библиотека с читальным залом - и все это в прозрачной башне. Здорово! Что нам стоит дом построить! Воплощение этой оригинальной идеи вполне могло бы украсить наш город.

Рубленный дом - мечта городского человека, место отдыха и уединения. Строителем или архитектором Андрей Гельвер (Ханьмейская СОШ № 1, педагог В. В. Башаев) становится не собирается, он хочет стать менеджером в сфере туризма и отдыха, и таким себе представляет дом, где можно организовать отпускное время горожанина.

Юлия Комарова (Пуровская СОШ № 1, педагог Л. М. Стрыжак) очень обстоятельно подготовилась к защите своего проекта. Она знает, из чего и по каким технологиям будет строиться этот дом, и даже подсчитала, в какую сумму выльется строительство. Юля твердо решила окончить архитектурно-строительную академию и построить в Пуровске свою улицу.

Екатерина Зинченко из Самбургской СОШ-интерната (педагог С. Н. Михайлов) спроектировала дом для большой семьи. Двухэтажный коттедж, декорированный национальным орнаментом, получился нарядным и веселым, похожим на своего творца.

Дизайн-класс Таркосалинской СОШ № 1 (педагог Т. К. Павленко) представляли: Надежда Онофрий с проектом «Круглая башня», Эльза Мугаллимова - «Дом и маяк в нем», Анастасия Марченко - «Пространство жизни», Вероника Голубцова - «Вертикальный взлет» и Диана Вязович - «Парящий в горах». Как отметил, представляя на мастер-классе зрителям эти проекты профессор А. А. Великанов, идеи интересные, восхищает свежесть взгляда на архитектурные традиции. Каждый проект - удачная попытка поэтически осмыслить и органически включить архитектуру в окружающую среду. Девушки учатся в девятом и десятом классах, но они уже получили бесценный опыт участия в архитектурном конкурсе.



Проект А. Марченко «Пространство жизни»

Впереди у учащихся дизайн-класса немало блестящих побед. Как сказала Диана Вязович вскоре после конкурса, теперь она везде рисует дома и домики, а замечательная книга о творчестве знаменитого архитектора Антонио Гауди, подаренная ей на конкурсе, нашла постоянное пристанище на её рабочем столе.

Почему бы не помечтать о будущем привычных уголков родного города? Анастасия Возелова (Таркосалинская СОШ-интернат, педагог Ш. Д. Азизов) проектировала обустройство улицы Набережная Саргина. Представьте себе: парковая зона с колесом обозрения, пляж, квартал новых домов. В центре, на прежнем месте, - церковь и пансионат и



**А. Великанов
и К. Поросенкова**

очень много зелени - кустарников и деревьев. Ландшафт получился впечатляющий.

Ксения Поросенкова - учащаяся Уренгойской СОШ № 1 (руководитель - мама, О. В. Чепур). В её проекте ясно прочтываются идеи зодчего-новатора Ле Карбюзье. Её дом, как бы парящий над землей (бетон и сплошная лента стекла), - реминисценция его революционных идей. Жюри убеждено: быть Ксении архитектором!

Проект дома Александра Шляхова и Владислава Бондаренко, учащихся Ханымейской СОШ № 3 (пе-



**Проект А.Шляхова
и В. Бондаренко**

дагог Д. А. Складанная), поразил своей основательностью и глубокой проработкой. Но больше всего заинтересовала жюри мультимедийная версия проекта, выполненная в 3D Max Владиславом Бондаренко. Слаженная команда придумала дом, в котором хочется жить. Их девизом стали слова знаменитого Ле Карбюзье: «Каждый человек достоин дворца». Вручая дипломы конкурсантам, председатель жюри сказал, что этих ребят уже сегодня можно брать на работу, а в том, что оба они будут учиться в строительных вузах, нет никаких сомнений.

А вот Владимир Лаптев представил на конкурс не только проект дома, в котором он хочет жить, но и генеральный план застройки улицы, что не преминуло отметить жюри: такую улицу можно построить и в Тарко-Сале. Мама конкурсанта, она же руководитель проекта Г. А. Лаптева, сказала, что их семья строит дом, и отец, увидев проект сына, загорелся желанием построить такой же.



**Проект
В. Лаптева**

И вот наступил момент, когда на сцене концертного зала КСК «Геолог», как на выставке, расположились все макеты. Здесь, на мастер-классе, который прошел при большом стечении участников конкурса и зрителей - учащихся и учителей школ Тарко-Сале, каждый проект получил очень теплую рецензию профессора МАрХИ А. А. Великанова. Александр Александрович ко всему прочему рассказал о том, какие требования предъявля-



**Б. Рахимов вручает
награды победителям**



Мой дом - училище

ются к абитуриентам архитектурных институтов, и подарил дизайн-классу Таркосалинской СОШ № 1 уникальные пособия для поступающих в МАрХИ по черчению и рисованию.

Перед церемонией награждения жюри совещалось недолго. Споров и разногласий не возникло. Волнение испытывали не только юные архитекторы, их педагоги, но и зал с нетерпением ждал оглашения результатов. Конкурс состоялся! С чем и поздравил его участников и органи-

заторов Д. Н. Кобылкин, заместитель главы района. И вот, наконец, конкурсантам вручены дипломы, каждому проекту в своей номинации. Председатель жюри Бенцион Явдоевич Рахамимов специально привез из Москвы потрясающие книги по архитектуре и искусству. Каждый конкурсант получил в подарок великолепное издание.

Победителями конкурса юных архитекторов названы Владимир Лаптев, Ксения Поросенкова, Александр Шляхов и Владислав Бондаренко. Эти ребята получают также от ООО «Строительно-проектное объединение «Промгражданстрой» гранты на обучение в вузах или на подготовительных отделениях в размере 80 тысяч рублей

за каждый проект. Цветы и свидетельства о подготовке дипломантов районного конкурса юных архитекторов вручены педагогам - руководителям проектов. А еще ребятам, их наставникам и членам жюри оргкомитет вручил на память пакеты с сувенирами конкурса: футболками, бейсболками, значками.

Районный конкурс поддержали и строительные организации, работающие на территории Пуровского района. Свои призы будущим градостроителям - аудио-, видеотехнику - вручили ООО «Блоктехкомплект» (генеральный директор А. В. Вдовенюк), ООО «ИНТРА-БАУ ГмбХ» (генеральный директор И. Я. Харченко), ООО «Тиара» (директор П. В. Побегушко), ООО «Магма» (директор А. А. Гатауллин), ООО «Ямалрегионстрой» (директор В. Г. Боднар).

У детей совершенно иной, свежий взгляд на мир, нежели у нас, взрослых. Детская фантазия, не перегруженная профессиональными знаниями и опытом, явила конкурсу свое видение дома, в котором хочется жить. Юные зодчие только прикоснулись к градостроительному искусству, но в их работах есть то волшебное зерно, которое даст своё продолжение в их недалеком будущем.



Фото на память

**Майя СЕДОВА,
фото автора**

Островки здоровья и творчества

Нынешним летом для пятисот девчонок и мальчишек открыли свои двери летние пришкольные лагеря дневного пребывания детей. Одиннадцать таких лагерей открыты во всех поселениях района. В первую смену, в июне, здесь отдохнут четыреста сорок ребят, во вторую смену - шестьдесят.



При школах-интернатах работают три лагеря, которые организовали отдых и оздоровление свыше ста детей коренной национальности, чьи родители проживают как в поселках, так и в тундре. До начала летнего сезона в отдаленные поселки Самбург и Халысавай вертолетами было завезено все необходимое для организации полноценного отдыха и оздоровления детей - фрукты, овощи, зелень, кондитерские изделия; альбомы и карандаши, детские настольные игры, мячи и скакалки.

Ежегодно детей, желающих отдыхать в детских пришкольных лагерях, значительно больше, чем мест, что мы можем предложить. Это связано и с началом ремонтных работ, которые делают в летний период в школах, и с недостатком спальных мест для организации дневного сна детей. Именно поэтому при приеме в летние лагеря дневного пребывания детей в первую очередь рассматривались заявления родителей и опекунов, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации, имеют детей с ослабленным здоровьем, а также принимались дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Особое внимание при организации пришкольных лагерей было уделено оздоровлению детей. Для этого департаментом образования администрации Пуровского района были закуплены витаминизированный на-

питок и кисель из серии витаминизированных продуктов. Напиток содержит необходимые для детского организма витамины и минералы. Кроме того, дети проходят оздоровительные и закалывающие процедуры, в помещениях проводится ионизация воздуха люстрами Чижевского, в каждом лагере работает медицинский работник, который контролирует качество приготовления пищи, санитарное состояние лагеря, а также проводит ежедневный утренний осмотр детей.

Дети и родители в большинстве своем уже отметили качество и разнообразие блюд, которые готовятся поварами на площадках. Ежедневно в меню разнообразные салаты, фрукты, зелень. На каждом обеденном столе - солонка с йодированной солью. Организовано четырехразовое питание детей. Режим дня составлен таким образом, что дети питаются почти через каждые два часа. Это достигается благодаря

привлечению для организации питания как средств местного бюджета, так и средств

окружного фонда социального страхования. Каждый лагерь дневного пребывания - это островок совместного творчества взрослых и детей. И каждый из них отличается своей индивидуальностью и неповторимостью, несет детям радость от пребывания там. Поэтому такие радостные и светлые названия лагерей - «Радуга», «Солнечный», «Улыбка», «Мечта»... Каждое утро детей здесь с радостью встречают воспитатели, музыкальные руководители, спортивные тренеры. Кроме этого старшие школьники пробуют свои педагогические силы в роли вожатых. А это дополнительные рабочие места для 28 подростков в летний период.

Программа каждого лагеря составлена в тесном сотрудничестве с домами детского творчества. Педагоги дополнительного образования проводят с детьми занятия в различных кружках, спортивных секциях, а также развлекательные игровые программы. Так, в Уренгое дети имеют возможность плавать в бассейне, в Тарко-Сале ребят ждут походы и встречи команд города и п. Пуровска, ребят поселков Пурле и Ханымея будут вывозить на экскурсии в Губкинский и Муравленко, для школьников Уренгоя планируется поездка на станцию юных экологов Нового Уренгоя. Так что в лагерях дневного пребывания детей соскучиться невозможно.

Хочется пожелать ребятам, оставшимся отдыхать на пуровской земле, больше солнечных дней, чтобы поменьше донимали комары, новых друзей, приятного общения и запастись здоровьем и силами для нового учебного года.

С. ВАСИЛЬЕВА, начальник управления департамента образования

Отдых нужен всем

Для школьников летние каникулы - самые долгожданные. Им рады все - и отличники, и те, кто довольствуются «тройкой» в классном журнале, дисциплинированные и шалуны. Но особенно ждут окончания учебного года воспитанники интерната из Самбурга. Многие из них видели своих родителей только весной во время празднования Дня оленевода, а в родном чуме не были полгода.

В конце мая по заказу департамента образования района на вертолете авиакомпании «Ямал» 140 ребят были развезены по оленеводческим и рыболовецким бригадам совхоза «Пуровский». Следующие рейсы по стойбищам запланированы на 11 июня для сдавших экзамены девятиклассников. За летние месяцы юные потомственные оленеводы и рыбаки отдохнут, помогут родителям. А главное - получат бесценный опыт жизни в тундре.

Еще десять ребят-тундровиков уже отдыхают в лагере «Геолог Ямала» поселка Ольгинка Туапсинского района. Кроме них в составе майской смены в лагерях «Дружба» (Тюмень), «Солнышко» и «Эллада» (Туапсе) находятся 26 детей из малообеспеченных семей Самбурга. На вторую смену запланирован выезд следующей группы: 25 девчонок и мальчишек поедут в летние оздоровительные лагеря. В настоящее время идет подготовка документов для отправки ребят на отдых в августе.

С 1 по 24 июня при Самбургской школе-интернате организована оздоровительная площадка. Под руководством опытных педагогов и зазорных вожатых здесь весело проводят время пятьдесят учащихся 1-4 классов. В программе площадки предусмотрены «минутки здоровья», спортивные мероприятия, просмотр любимых мультфильмов, экскурсии, театрализованные представления, самодельные концерты, подвижные игры на свежем воздухе.

Департаментом образования, комитетом по молодежной политике и туризму администрации Пуровского района, педагогическим коллективом школы-интерната была проделана большая работа по организации летнего отдыха учащихся. Остается надеяться, что к началу нового учебного года ребята наберутся сил и окрепнут. **Соб. инф.**



Они любят свой чистый город

Две главные праздничные площадки устроили взрослые Тарко-Сале для мальчишек и девчонок в День защиты детей - у культурно-спортивного комплекса «Геолог» и у городского Дома культуры «Юбилейный».

В «Геологе» для ребят были организованы «Карнавал детских сказок», игровая программа «Летние забавы», спортивные состязания. Театрализованное представление «Жили-были», конкурсная программа «Играй-город» - все это было в городском Доме культуры «Юбилейный».

Вначале здесь мальчишек и девчонок, записавшихся в трудовые бригады по благоустройству города, напутствовал глава администрации Тарко-Сале Андрей Бухаров: «Во-первых, я хочу поздравить вас с вашим праздником, - сказал Андрей Иванович. - Пусть в ваших глазах всегда сияют счастье и радость. Во-вторых, поздравляю вас с началом каникул - прекрасной золотой порой. Желаю хорошей погоды. И с началом вас трудового сезона, во время которого вы немного подзаработаете и поможете городу быть чистым. С вашей помощью мы сможем это сделать».

Каждый подросток получил в подарок от мэра симпатичную майку с надписью «Я люблю свой чистый город!»

А затем начались веселые забавы для самых маленьких таркосалинцев. Различные подвижные игры и эстафеты, в которых нужно было проявить всяческое умение и сноровку, вызвали неподдельный интерес. В них участвовали, наверное, все, кто пришел в тот день в «Юбилейный». Самые ловкие, умелые и находчивые получили в награду множество разнообразных призов.

Андрей ПУДОВКИН



Радость детства

Праздники бывают разные: государственные, семейные. Яркие и долгожданные, как Новый год, с цветочными букетами, как 8 Марта. Есть праздник, наполненный звонким детским смехом, шумом и гамом веселой игры, песнями, танцами, когда все поздравления адресуются малышам и школьникам, - День защиты детей.

В Самбурге к 1 июня педагогами школы-интерната и работниками сельского клуба для ребятшек была подготовлена большая программа мероприятий.

Самое первое поздравление дети получили на торжественном открытии пришкольного лагеря дневного пребывания. После пожеланий взрослых воспитанники лагеря, разбившиеся на отряды «Лучики» и «Живчики», представили свои девизы, отрядные песни, «кричалки», исполнили гимн города-лагеря Доброграда.

Следующий пункт программы праздника детства - большой концерт с участием творческих коллективов Дома культуры «Полярная звезда» и воспитанников детского сада «Теремок». После выступле-



ния юных артистов все желающие приняли участие в веселых конкурсах, командных эстафетах, выбрали лучшие рисунки и самые красивые кукольные наряды, сшитые маленькими рукодельницами.

Для малышек детского сада «Сказка» воспитатели провели на открытой площадке спортивные соревнования. Ребята показали, как они умеют быстро бегать, ловко кувыряться, далеко прыгать.

После дневного сна воспитанникам «Сказки» и «Теремка» предстояло стать главными участниками самого важного мероприятия в дошкольной жизни - праздника «До свидания, детский сад!». Воспитатели, няни рассказали о том, какими несмышленишками пришли в младшую группу сегодняшние выпускники, родители поблагодарили коллективы детских садов за их труд, выдержку, любовь к детям. А будущие первоклассники показали, чему научились: пели, танцевали, читали стихи, отгадывали загадки.

О. АЛФЕРОВА, фото автора

Не на словах, а на деле

1 июня в г. Тарко-Сале в Доме детского творчества районная общественная организация инвалидов «Милосердие» провела праздник, посвященный Дню защиты детей. В нем приняли участие около тридцати детей-инвалидов, в том числе двое инвалидов-колясочников. Праздник назывался «День рождения матрешек» и включал разнообразные конкурсы, игры, хороводы, которые с гостями провели ребята из объединения «Дом» ДДТ (руководитель Л. Ф. Харчевникова). Особенно активно в нем участвовали Оксана и Ирина Демченко, Тамара Мельникова, Альфия Ярыгина и другие ребята.

В ходе праздника ребят и их родителей поздравили: глава администрации г. Тарко-Сале А. И. Бухаров, директор Дома детского творчества Г. Н. Канищева, руководитель районной организации инвалидов «Милосердие» Т. И. Кочерга, редактор газеты «Северный луч» Г. Г. Мерзосов.



Все присутствовавшие сошлись во мнении, что 1 июня всегда надо праздновать как единый в году день рождения всех детей. А какой же день рождения без подарков? Из них, сделанных своими руками, была организована целая выставка. Оказалось, что в феврале 2005 г., еще будучи генеральным директором «Ханчейнефтегаза», Андрей Иванович Бухаров выделил деньги в качестве благотворительной помощи районной организации инвалидов для, как сказано в документе, «создания мастерской по производству сувениров и других изделий, развития творческих способностей детей с ограниченными физическими возможностями и их профессиональной ориентации». На эти деньги было приобретено, доставлено и установлено производственное оборудование. И теперь на нем ребята и взрослые, члены районной организации, своими руками делают разделочные доски, блокноты, игрушки, швейные изделия и др. Выставку этих изделий и показали Андрею Ивановичу, ставшему теперь главой города.

В завершение праздника для всех его участников был накрыт сладкий стол - конфеты, печенье, фрукты, торты - и состоялось общее чаепитие.

Г. БЕЛОВА

Дети - цветы жизни! Дети - ростки будущего!

И то, каким оно будет, зависит именно от этой шаловливой, неугомонной и не всегда послушной братии. И замечательно, что это понимают взрослые, с трепетом, любовью и вниманием относящиеся к нашим пуровским мальчишкам и девчонкам. Подтверждением тому могут послужить мероприятия, состоявшиеся 1 июня в День защиты детей.

Первыми поспешили поздравить детвору сотрудники управления социальной политики района. Ребят, посещающих отделение дневного пребывания Центра социальной помощи семье и детям, пригласили в сказочное путешествие в волшебный лес, в который и превратился Центр. В фойе, как на сказочной поляне, детей поджидали русская красавица, Баба Яга, Леший и Чертик, разыгравшие маленький спектакль. Кроме того, веселые персонажи провели для ребят всевозможные конкурсы, игры, забавы. Но и дети не остались в стороне: с удовольствием рассказывали стихи, пели песни, танцевали и просто веселились. В течение двух часов стены Центра сотрясались от веселого детского смеха. Глядя на эти счастливые, довольные и жизнерадостные лица детей, хотелось от души поблагодарить организаторов. Ведь не было ни одного сбоя, ни одной осечки в проведении праздника. Чувствовалось, что люди вложили



душу, организовав это мероприятие, чудесным завершением которого стало дружеское чаепитие. И хочется отметить, что ни один ребенок не ушел с праздника без подарка. Мягкие

игрушки, машинки, куклы стали прекрасным напоминанием детворе о замечательных и небезразличных к их судьбе людях.

О. ЕРМАКОВА

Народ ХОЧЕТ знать

В редакцию можно звонить в рабочее время по телефону: 2-14-07. А можно и написать: 629850, г. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Задавайте свои вопросы, высказывайте замечания, предложения.

АНОНИМНЫЕ ЗВОНКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ. КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.



Чем вызвано подорожание сопроводительной доверенности на детей, оформляемой нотариусом, со 100 рублей до 500 рублей?

Ваш вопрос прокомментировала и. о. нотариуса Елизавета Юрьевна ДЗЮНЕНКО:

«Стоимость не доверенности, а согласия на выезд - так называется этот документ - возросла на основании вступления в силу с 1 января 2005 года части второй Налогового кодекса РФ, где в статье 333.24 п. 1.6. четко прописано, что оформление данного документа стоит 500 рублей. Хочу обратить внимание граждан, чьи дети отправляются за пределы Российской Федерации, на то, что вам просто необходимо нотариально оформить согласие на выезд. В том случае, когда дети не будут пересекать границы нашей страны, нотариально удостоверить согласие на выезд не обязательно. То есть, родитель может самостоятельно в письменной форме оформить согласие на выезд своего чада и вместе со свидетельством о рождении отправить ребенка с посторонним лицом. При желании данное согласие можно заверить либо по месту работы родителя, либо в детском учреждении, посещаемом ребенком».

Будут ли в этом году медицинским работникам и учителям возмещаться расходы за коммунальные услуги? Мы слышали, что средства на эти цели были заложены в местном бюджете.

На этот и следующие три вопроса отвечает начальник отдела цен и тарифов управления экономики администрации района Людмила Федоровна УСТЬЯНЦЕВА:

- В целях социальной поддержки специалистов организаций, финансируемых из средств местного бюджета, в том числе медицинских работников и учителей, проживающих в сельской местности Пуровского района, главой района подписано постановление от 27 мая 2005 года № 47, согласно которому возмещение расходов в размере нормативов по ЖКУ будет производиться с 1 января 2005 года. Специалисты, на которых распространяется вышеуказанное постановление, могут ознакомиться с ним по месту работы.

С апреля должно было произойти повышение квартплаты на 8 процентов, но, по нашим подсчетам, повысили на 16 процентов, а у некоторых людей и на 20. Так насколько же повысилась квартплата?

- Повышение квартплаты, которая включает как услуги по содержанию жилья, так и платежи за коммунальные услуги, произошло с 1 апреля 2005 года. Причиной послужили не только рост затрат на производство и предоставление жилищно-коммунальных услуг, но и доля платежей населения от 100-процентных экономически обоснованных тарифов (уровень платежей). Уровень платежей на 2005 год установлен Постановлением губернатора автономного округа от 28 августа 2004 года № 284. До 1 апреля в Пуровском районе он составлял 62 процента, а с 1 апреля был повышен до 70 процентов.

Повышение квартплаты с 1 апреля в г. Тарко-Сале произошло в среднем на 17 процентов, в том числе повышение уровня платежей дало увеличение стоимости услуг населению на 12,9 процента.

Как оплачивать коммунальные услуги, в частности, отопление, за частные гаражи и бани?

- Частные гаражи и бани не относятся к категории жилищного фонда. Следовательно, оплачивать услуги отопления, электро- и водоснабжения, водоотведения собственники должны согласно заключенным договорам с предприятиями, оказывающими данные услуги, в объеме, равном показанию приборов учета либо в расчетном объеме, указанном в договоре.

Мы проживаем в общежитии № 6 по ул. Республики. 1 апреля владельцы общежития МУП ТС МПО ЖКХ передали его в ведение городской администрации. В связи с этим у нас возник ряд проблем, одна из которых касается оплаты за электроэнергию. МУП ПЭС в конце мая сообщило нам, что с 1 апреля оплата будет производиться в размере 200 кВт/ч с человека, а раньше снимались показания с центрального счетчика, установленного в общежитии, и «раскидывались» на жильцов. Нас это вполне устраивало. А с нововведениями мы не согласны. Во-первых, в известность об этих изменениях нас поставили только в конце мая, а могли бы заранее предупредить. Во-вторых, нас вынуждают ставить счетчики в жилых помещениях, которые нам не принадлежат.

Генеральный директор МУП ПЭС В. Г. Костарев подтвердил, что в связи с передачей данного объекта на баланс городской администрации оплата за электрическую энергию должна производиться жильцами самостоятельно по индивидуальным счетчикам, а при их отсутствии - по нормативам, установленным органом местного самоуправления.

В отделе цен и тарифов управления экономики администрации района пояснили, что «согласно постановлению главы района от 30 мая 2005 года № 49 (обратите внимание на дату - Ред.) утверждены следующие нормативы потребления электрической энергии: при наличии газовой плиты с населения района электрическая энергия взимается в количестве 100 кВт/ч с человека в месяц, при наличии электроплиты - 150 кВт/ч. Для населения, проживающего в общежитиях, норматив потребления электрической энергии равен 70 кВт/ч с человека в месяц».

Я проживаю на центральной улице города, окна выходят на проезжую часть. Ежедневно дорогу щетками чистят машины. Они поднимают такую пыль, что невозможно передать словами. Неужели нельзя предварительно смачивать поверхность дороги, тем более что машины оснащены специальными приборами?

По словам специалистов отдела благоустройства городской администрации, вывоз скопившегося за зиму песка им рекомендовано производить без полива водой, дабы сохранить щетки автомашин. А как только большее количество песка будет вывезено, вот тогда-то «работы будут осуществляться с поливом дорожного покрытия».

В прошлом году по улице Тарасова был разобран тротуар. Почему его не восстановили? Слышала, что там будут продолжены какие-то подземные работы. Ну, так хоть временный деревянный проложите, проявите сочувствие к женскому полу. Ведь в туфельках на каблуках пройти невозможно.

Как объяснили в отделе благоустройства, летом этого года на улице Тарасова запланированы монтажные работы по установке городских инженерных сетей. До начала работ временный тротуар не будет установлен из-за отсутствия средств, а по окончании работ его установкой займется комитет по строительству.

В прошлом году при уборке снега возле нашего дома по адресу мкр. Геолог, 2 сломали скамейку, которую мы - жильцы - самостоятельно устанавливали. Этот вопрос уже поднимался, и, отвечая на него, городская администрация обещала все восстановить. Хотим узнать: когда это будет сделано?

Как ответили в городской администрации, специалисты отдела благоустройства выезжали по данному адресу, но точного месторасположения скамьи не обнаружили. Вам предлагают обратиться в отдел благоустройства городской администрации и уточнить место расположения скамьи. Телефон отдела благоустройства: 2-26-86.

Почему дом № 27 в микрорайоне Геолог стоит не обитый, в отличие от остальных домов вокруг. Когда приведут в порядок наш дом?

Начальник жилищного отдела городской администрации Б. В. СИНИЦИН заверил нас, что «ремонтные работы - обшивка фасада профилем листом с утеплением и ремонт цоколя и крылец - включены в план капитального ремонта жилищного фонда и будут выполнены в июле этого года».

Когда закончатся затянувшийся ремонт по адресу: улица Геофизиков, дом 4. Цоколь сняли в мае 2004 года, ремонт начали в декабре и до сих пор даже цоколь не сделали.

Отвечает также Борис СИНИЦИН: «Работы по ремонту дома будут выполнены в июне-июле текущего года».

Дежурила по рубрике Оксана ЕРМАКОВА

КОГДА ЧЕЛОВЕК ГОВОРИТ ПЛОХИЕ СЛОВА, ОТ НЕГО ОТЛЕТАЕТ АНГЕЛ

Рост культурно-образовательного уровня населения делает культуру речи одной из актуальных проблем. Основы ее закладываются в детстве, в годы учебы. Главное внимание школа уделяет, прежде всего, правильности речи с точки зрения ее соответствия литературной языковой норме. Но какую «литературную» речь мы слышим вокруг: на улице, в школе, в квартире, с экранов телевизоров? Вседозволенность речи оборачивается болезнью интеллекта, беседой искаженного сознания. Часто такой человек, попадая в приличное общество, старается больше молчать, чтобы ненароком не сказать грубого слова. В медицине известен синдром Туретта, когда человек утрачивает речь, но сохраняет способность сквернословить.

Что такое сквернословие: порок или болезнь? Вопрос поставлен не совсем правильно. Также, как алкоголизм и курение, сквернословие сначала, когда еще можно остановиться, не сказать, не произнести (аналогично: не выпить, не закурить), безусловно, порок. Потом постепенно, незаметно сквернословие становится болезнью. Человек уже не может построить элементарное предложение, не употребив плохих слов.

Нам всем следует понимать опасность тотального распространения сквернословия, которое в последнее время принимает угрожающие черты и формы. Сквернословие охватило почти все возрасты. В детском саду подчас не знают, что делать с мальчиком, живущим в рабочем общежитии. Он учит «родному языку» всю группу. Не раз доводилось слышать, как, идя по улице, подростки 13-15 лет общались друг с другом, используя, в основном, ругательства.

Сквернословие охватило все ипостаси речи: его можно услышать не только от пьяного, не только, как пишет А. Солженицын, «при посадке на загородный автобус», но и в задушевных беседах. Ругательства стали выполнять роль заменителей пауз. Когда-то не очень грамотные люди насыщали свою речь бесконечными «вот», «значит», «так сказать» и другими. Теперь их место занимают грязные, постыдные слова или их эквиваленты:

- Ну что ты, блин, мне толкуешь! Или я, блин, не знаю? Иду, блин, гляжу, блин, что-то светится, блин...

Сквернословие стало печальным знаком нашей речи, охватило все профессии. Со словом «ругаться» трудно связать конкретную специальность: приходилось, например, слышать, какими «цветами» украшают свою речь молоденькие продавщицы, студенты, школьники и т. д.

Если, не куря сами, мы вдыхаем дым чужой сигареты, то тем самым уже вредим себе. Так и скверные слова незаметно и глубоко проникают в наше подсознание. Известны случаи, когда, будучи под наркозом, ругались интеллигентные люди. Сквернословие стало печальным знаком нашей речи. Приезжая на учебу и попадая в студенческое общежитие, иностранцы на первых занятиях спрашивают у преподавателя, что означает тот или иной «артикл». Они не верят, что такие слова могут спокойно, бесстыдно и буднично звучать в речи будущих инженеров, учителей...

Проблему сквернословия изучают лингвисты, психологи, педагоги, но, к сожалению, пока еще недостаточно и не так пристально, как этого требует сама ситуация.

«Гений и злодейство - две вещи несовместные», - писал А. С. Пушкин. А скверное слово - разве не злодейство? Что относить к сквернословью?

Глагол «материться» (нецензурно выражаться, ругаться, сквернословить), по нашему мнению, так же недопустим, как сами ругательства, хотя этот глагол (и производные от него, тоже ненормативные) встречается даже в речи учителей. Подхватывая подобные слова на улице, дети не улавливают лежащей на них печати запрета. Не следует заменять ругательства начальными буквами, давно себя скомпрометировавшими: «блин», «бля». Нет принципиальной разницы, произнесли ли вы слово целиком или ограничили его знаком - начальной буквой. Все равно это сквернословие.

В XIX веке в некоторых кругах общества ругательством считалось слово «черт». Нельзя было приговаривать «черт знает что», «ни черта не делает», «черт поberi» и т. п. А в XX веке такие выражения прочно вошли в обиходную речь.

Одноклассники говорят друг другу «козел!», не подозревая, что это слово в тюремном обиходе означает гомосексуалиста.

«Куда вы, лошади? Мне тоже пожрать охота!» - кричит, догоняя подруг, старшеклассница. Разумеется, «козел» или «лошадь» в своих переносных значениях - еще не сквернословие, но человек, назвавший так другого человека, способен и на постыдные слова.

Как избавиться от сквернословия? Как беречь чистоту речи? Надежных рецептов здесь нет, но можно выработать несколько положений, с которыми, если их принять, легче преодолеть эту беду.

Первое - не говорить плохих слов самому. Не нужно бояться быть белой вороной. Человек может через свою речь влиять на состояние языка. Скажите себе: «Все пусть говорят, а я не буду!» Конечно, для этого требуется мужество. Скорее всего, над вами будут смеяться, подтрунивать, шутить. Ах, ты не пьешь? До сих пор не куришь? Не ругаешься? Попробуйте устоять в такой ситуации. Попробуйте не испугаться насмешек, презрения, даже одиночества.

Молодой человек должен знать, что в жизни бывают периоды (и год, и два, и пять лет), когда нет рядом друзей. Но есть же семья, учеба, работа. Отсутствие таких «друзей» можно и нужно выдержать, не хватаясь за первого встречного, но и не презирая, не оскорбляя его. Древнейшее требование «познай самого себя» означает «задай себе высоту, соверши, попробуй, сотвори свой образ».

Если человек за всю жизнь не произнесет грубого, резкого, ядовитого, грязного слова - значит, этот человек уже сделает великое дело, через свою речь хоть немного, но повлияет на состояние национальной языка, национальной совести.

Второе. Умейте противостоять среде. Не думайте, что никто никогда вас не обидит, не выругает. Но можно снести и порой дать достойный ответ.

Третье. Сквернословие - не есть способ расслабления, а расслабление не означает вседозволенности.

У теперешней молодежи расслабляться - это пить пиво, вино и сквернословить. Других развлечений нет. Но есть спорт, музыка, рисование, коллекционирование и многое другое. В конце концов, качественное исполнение домашних дел.

Четвертое. Как быть с теми, кто сквернословит? Нереально стоять на улице и хватать за рукав бранящихся прохожих. Мы не можем исправить общество в целом, но пресечь сквернословие внутри семьи, класса, группы можно.

Даже в самой ужасной среде есть люди, к которым грязь как бы не пристает. А значит, что есть на кого опереться, с кем вместе противостоять злу.

Пятое. В речевом поведении следует восстановить приоритет настоящего времени «сегодня». Сегодняшний день - мой главный день. Сегодняшнее слово - мое лучшее слово. Прийти на работу нарядно одетым, навести порядок, просто тепло улыбнуться и сердечно похвалить человека, не дожидаясь повода, случая, - это уже поступок.

Шестое. Как раньше боролись со сквернословием? Как сберегалась, охранялась, контролировалась чистота детской, женской, купеческой, монашеской речи? Приемлем ли сейчас опыт прошлого? В прошлом говорили: «Не сквернословь... Потому что, когда человек говорит плохие слова, от него отлетает ангел».

Вот, оказывается, каким сильным образом избавляли предков от желания сказать словцо! Защиты не будет. Крыла не будет над тобой. Человеку всегда поможет «небесный кремль», будь только достоин этой помощи.

Говорилось также, что каждое сказанное нами слово «плоть бысть». Внушалось, что «есть весы, на которых будут взвешены все до единого слова наши».

А вот совет Иоанна Златоуста: «Если в вас рождается какой-нибудь скверный помысел, то надобно подавить его внутри и не допускать ему переходить в слова».

И давайте научимся просить прощения, если что-то с языка вдруг сорвалось. Подытоживая сказанное, выведем своеобразное кредо: я - исключение, моя речь - это мое зеркало, мое достоинство. Настоящий контроль - это контроль изнутри.

Н. БОЛДЫРЕВА,
учитель русского языка и литературы
Таркосалинской СШ № 1

www.kp.ru от 7.06 2005 г.

Александр СОЛЖЕНИЦЫН:**У нас нет ничего похожего на демократию!**

После долгого молчания писатель высказался на телеканале «Россия» обо всем, что у него наболело.

Александр Солженицын нарушил почти трехлетнее молчание.

Действительно, Солженицын очень давно не появлялся на телеэкране. А последнее его выступление в печати было 22 октября 2003 года: «Потемщики света не ищут». Достойный ответ клеветникам, устроившим травлю знаменитого писателя, появился тогда в «Комсомольской правде» и «Литературной газете».

А потом наступило затянувшееся молчание. Вермонтского отшельника стали называть троиче-льковским молчалником. Один из сайтов в Интернете даже внес Солженицына в список «шестнадцати изгоев современной России» с намеком, что Кремль не дает ему выступать на злобу дня. Это, конечно, не так. «Комсомолка» периодически обращалась к супруге писателя Наталье Дмитриевне с просьбой об интервью Солженицына. Мы готовы были печатать все самые острые его ответы.

- Александр Исаевич болен, - неизменно отвечала она. - В этом вся причина. Никакого обета молчания нет. Он постоянно следит за всем, что происходит в России. И очень переживает.

Очень тяжелой была для Александра Исаевича нынешняя зима. Но по весне стало лучше. И поэтому он решил высказаться обо всем, что накопилось на сердце.

- Будут ли теперь телевыступления Солженицына на злобу дня регулярными? - спросили мы вчера у Натальи Дмитриевны. - Ведь когда-то у него была специальная программа.

- Нет. Александр Исаевич считает, что для этого нужно быть политическим комментатором и выступать минимум раз в две недели. А он был и остается писателем.

Мы предлагаем вашему вниманию фрагменты воскресного интервью писателя обозревателю телеканала «Россия» Андрею Кондрашову.

О демократии

- В последнее время звенит у нас слово «демократия», и упражняются многие ораторы в склонении слова «демократия». Очень поспешно вытаскиваются признаки взамен всей демократии. Например, такой признак - свобода слова и печати. Если свобода слова и печати - демократия есть. Ничего подобного. Это только частный признак демократии. А от одного этого признака демократии не будет.

Или парламентаризм. Что такое вообще парламент, зачем он нужен? Это народное представительство, только оно должно быть народным представительством. Избиратели должны зорко знать, кто их представитель и что делает. И как только им недовольны, отозвать его! Много видели вы отзывать у нас? Это же естественный демократический прием - отзыв депутата. Не то делаешь - отзыв, поменяли. А у нас на четыре года выбрали - все, отдыхай, Ванька, четыре года обеспечены.

О партиях

- Партийный парламентаризм отличается тем, что даже и кандидатов нет конкретных. Бедные избиратели голосуют вообще за партию. Вот почему-то им надо выбрать какую-нибудь партию и за эту партию голосовать. А там, в партии, выставят кого-нибудь анонимно, этот аноним будет вашим надежным представителем и будет к вам все время ездить.

Что такое партия? Всякая партия вообще ущемляет, ущемляет индивидуальность человека, его личность, волю ослабляет, она втискивает его в программу партии, устав партии. Кто партией, собственно, заведует? Да почти всегда «денежный мешок»! Вы там носом ковыряйтесь в своей черной земле, а мы за вас решим, что вам делать.

Какую вообще демократию мы видели с самого раннего горбачевского времени? А до этого - и спрашивать нечего. Сколько стояло споров о назначении губернаторов! В этом и есть смысл: губернатор исполняет на местах волю центрального начальства. Ельцин в размахе широко сделал свободный выбор губернаторов. 90 губернаторов? Ну, пусть 90. Готовились к этим выборам. Что к ним приготовили? Ничего! Оказалось столько халтуры и ляпов на местах! Вмешались местные «денежные мешки», вложили деньги. Подкуп, обман, а в некото-



рых местах - просто мафия, просто криминальные были выборы.

О разграблении страны

- Ограбили вкладчиков - это мало. Какие богатства России достались! Вот они лежат. Ограбили Россию, причем скорей, скорей! Чубайс хвастался тогда, что никогда в мире не видели такой быстрой приватизации. Совершенно правильно. Таких идиотов нигде в мире не было больше. С огромной скоростью раздали наши благословенные недра, нефть, цветные металлы, уголь, производство. Ограбили Россию до нитки. Что это - демократия? Что, был референдум по этому поводу? Что, кого-нибудь спросили? Это народ осуществлял свою власть и свое будущее? И нарастили из мусора, из ничего каких-то миллиардеров, которые вообще ничего для своей России не сделали.

О местном самоуправлении

В телеинтервью Александр Исаевич вспомнил свою статью пятнадцатилетней давности «Как нам обустроить Россию?», опубликованную в «Комсомолке».

- Там было много вопросов. В том числе я предусматривал и распад Союза, над чем Горбачев только посмеялся: «Нелепость какая!» А я сказал: «Он неизбежен, он грядет. Надо готовить комиссии, которые обсуждали бы судьбы людей, готовили компенсации, вопросы гражданства...» Ничего этого не сделали. Посмеялись. Но еще более важно: я предупреждал, что демократия не может быть насажена сверху никаким умным законом, никакими мудрыми политиками. Демократия может только расти, как все растущее - снизу вверх. Должна быть прежде демократия малых пространств. Самоуправление местное как начало демократии. И только потом она начинает развиваться. Ведь если мы восхищаемся демократией в западных странах, то потому, что у них местное самоуправление великолепно работает. А мы строим демократию без местного самоуправления. Нам не нужно. Мы боимся народа. Государственная дума боится, что вместо нее кто-то будет распоряжаться. Губернаторы доедают местное самоуправление.

О национальной идее

- Я отношусь к термину «национальная идея» осторожно, потому что им злоупотребляли. Во-первых, можно усомниться, есть ли у каждого народа своя идея, которая, как компас, ведет его через века. Вероятно, даже почти наверняка, где-то у кого-то есть. А у кого-то нет, и не думали даже.

Когда Ельцин повелел немедленно выработать национальную идею, чуть не в двухнедельный срок, это был балаган комичный. Я в нашем бедственном неурядливом ограбленном состоянии для спасения предложил бы национальную идею, которая изложена была 250 лет тому назад елизаветинским вельможей Иваном Петровичем Шуваловым. Он предложил Елизавете руководствоваться как главным законом - сбережением народа. Этот принцип и сегодня острейшим образом стоит перед нами. И каждый закон, каждый шаг правительства должен быть на это направлен!

Ненадолго, но на 50 лет нам этой идеи хватит. А за 50 лет, может, умные люди что-нибудь придумают.

О возможности «оранжевой» революции в России

- Если бессмысленно накалять, накалять и накалять обстановку, то можно всего добиться. Вот сейчас у нас накаляется обстановка: «Отбирают демократию. Есть угроза нашей демократии!» Отнять можно только то, что есть. Какой демократии у нас угроза? Власть народа? Так ее не было ни одной минуты. Начиная с первого горбачевского дня и дальше. Я повторял много раз: нет у нас ничего похожего на демократию. Я еще раз могу повторить: демократия - это такое общественно-государственное устройство, при котором народ сам своей массой направляет свою судьбу. Этого нет. Упустили 15 лет, вот только на моем счету 15 лет. Но ничего не делается. Опасность революции есть везде. Страну развалить можно, в общем, любую. Но ответственность если у граждан есть, то разваливать ее не надо, а нужно лечить, нужно терпеливо реформы применять.

Школа выживания

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

Уважаемые пуровчане! Вода занимает 2/3 территории нашей планеты. С ней связаны катастрофы больших и маленьких судов, наводнения, цунами, гибель людей. Ежегодно на водоёмах России предотвращается около трех тысяч несчастных случаев, осуществляется спасение свыше 10 тысяч человек. Несмотря на это, каждый день в воде погибает около 40 россиян.

Человек имеет в воде отрицательную плавучесть, что является причиной его погружения под воду в случае невозможности выполнения плавательных движений и отсутствия спасательных средств.

Действие воды на человека (особенно холодной) может вызвать: непроизвольное сокращение дыхательных мышц при входе в воду и развитие холодового шока; внезапный подъём кровяного давления, который может привести к сердечному приступу; неспособность плавать; переохлаждение организма; попадание воды в дыхательные пути.

Пребывание человека в воде связано с интенсивной потерей тепла организмом, усиленными энергозатратами, воздействием водного потока и предметов, находящихся в воде, психологическим дискомфортом, постоянным чувством страха. В таких условиях человек не может находиться долго. Его необходимо найти, извлечь из воды и оказать помощь.

Какие меры безопасности на воде рекомендуются? Прежде всего надо позаботиться о том, чтобы все члены вашей семьи научились плавать. Маленькие дети могут утонуть даже на глубине 10 см, поэтому не следует разрешать им купаться без присмотра. Прежде чем нырять в незнакомый водоём, необходимо проверить глубину воды и состояние дна. Надо избегать купаться в местах с быстрым течением, а также с оживлённым движением речных судов. Лучшее место для купания - это специально оборудованные и обследованные пляжи.

Нельзя заходить в воду и кататься на лодке в нетрезвом состоянии (это является основной причиной гибели), вставать в лодке в полный рост. Надо всегда надевать, особенно детям и в холодную погоду, спасательный жилет, иметь наготове какое-либо спасательное средство.

Способы оказания помощи утопающему. Существуют различные способы оказания помощи утопающему, но ни один из них не является универсальным. Следует выбирать наименее рискованный, которым вы можете воспользоваться в данной ситуации. Перечисленные ниже способы расположены по мере их сложности.

Словесный метод. Ясно, чётко и коротко скажите пострадавшему, что и как он должен делать, а также подбодрите его словами. Старайтесь при этом всё время смотреть ему в глаза.

Метод забрасывания. Если тонущий человек находится недалеко и под рукой у вас имеется подходящий плавающий предмет, бросьте его так, чтобы пострадавший мог за него ухватиться.

Метод вытягивания. Если у вас под рукой есть какой-нибудь предмет, например, весло или верёвка, привяжите их к плавсредству, протяните или бросьте пострадавшему. Не забудьте при этом хорошенько закрепиться на месте, чтобы при вытягивании тонущего из воды центр тяжести вашего тела располагался ниже спясаемого.

Вхождение в воду на мелководье. Если человек терпит бедствие на мелководье, постарайтесь приблизиться к нему вброд, чтобы протянуть ему спасательное средство. Прочно стойте на дне, крепко держитесь одной рукой за какую-нибудь надёжную опору, например, причальное сооружение, и протяните шест пострадавшему. Если при этом присутствует достаточное количество людей, можно составить из них живую цепочку.

Использование лодки. С неё вы можете бросить тонущему какой-нибудь плавающий предмет или протянуть шест. После этого вам следует решить, будете ли вы его буксировать или попытаетесь втащить в лодку. Решение следует принимать, учитывая вес пострадавшего, его состояние, устойчивость лодки и т. д. При спасении утопающего никогда не стойте в лодке в полный рост.

Спасение вплавь. Если вам придётся добираться до тонущего вплавь, возьмите с собой какое-нибудь спасательное средство. Чтобы уменьшить риск, не подплывайте к пострадавшему вплотную, остановитесь на некотором расстоянии от него и протяните спасательное средство. Поддерживайте с ним зрительный и голосовой контакт, приободрите и попытайтесь заставить его работать ногами. А сами в это время с помощью плавсредства тяните его к берегу.

Буксировка пострадавшего. При попытке спасения вплавь пострадавший иногда не в состоянии работать ногами, чтобы помочь вам. В такой ситуации тяните его с помощью буксирующего средства (например, верёвки, полотенца). Помните о своей безопасности и не допускать, чтобы тонущий ухватился за вас.

Транспортировка утопающего. Если пострадавший в бессознательном состоянии, удерживайте его голову над водой, ухватившись за спасательное средство, и плывите с ним до мелководья.

Оказание первой помощи при утоплении:

- прочистите верхние дыхательные пути;
- определите наличие дыхания в течение пяти секунд, при его отсутствии выполните искусственную вентиляцию лёгких;
- определите наличие пульса по сонной артерии (в течение 10 секунд), при его отсутствии произведите сердечно-лёгочную реанимацию;
- вызовите скорую медицинскую помощь.

УВАЖАЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ! НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ОПАСНОСТИ. ВОДА НЕ ЛЮБИТ ШАЛОСТИ, БУДЬТЕ С НЕЙ НА ВЫ.

Управление по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района

УВАЖАЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ!

Предлагаем вам посетить мероприятия учреждений культуры Пуровского района, посвященные Дню России

- 10 июня**
- 14.00 - литературная викторина для детей «Россия в сердце моем» (СДК «Полярная звезда», п. Самбург).
- 11 июня**
- 20.00 - информационно-развлекательная программа «Я люблю свою Родину» (СДК «Строитель», п. Пурпе).
- 12 июня**
- 11.00 - торжественный митинг, праздничный концерт (ДК «Альянс», п. Пуровск).
- 11.00 - конкурс-развлекательная программа «Россия! Родина моя» (ДК «Строитель», п. Ханымей);
- 11.00 - конкурс-развлекательная программа (ДК, д. Харампур);
- 12.00 - массовое народное гулянье «Звени колоколами, Русь золотая»;
- 13.00 - конкурс-выставка мастеров поселка «Россия! Родина моя»;
- 15.00 - спортивно-развлекательная программа «Молодецкие забавы» (ДК «Газовик», КС-02, п. Пурпе);
- 12.30 - праздничный концерт, театрализованное представление «Ой ты, Русь, моя милая Родина» (ДК «Полярная звезда», п. Самбург);
- 15.00 - массовое народное гулянье с концертно-игровой программой (ДК «Маяк», п. Уренгой).

МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ!

Предлагаем вам посетить мероприятия учреждений культуры Пуровского района

- 14 июня**
- 10.00 - показ кинофильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале);
- 11.00 - викторина для детей «Непобедимые» (СДК «Строитель», п. Ханымей).
- 15 июня**
- 10.00 - игровая программа (ДК «Юбилейный», г. Тарко-Сале);
- 10.00 - выставка литературно-художественного журнала «Кукумбер» (Центральная детская библиотека, г. Тарко-Сале).
- 16 июня**
- 17.00 - показ кинофильма для детей (СДК «Строитель», п. Ханымей).
- 17 июня**
- 10.00 - показ кинофильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале);
- 11.00 - спортивная эстафета «Детские олимпийские игры» (СДК «Строитель», п. Ханымей);
- 15.00 - игровая программа «Пойми меня» (ДК, п. Халясавей).
- 18 июня**
- 15.00 - викторина для детей «Путешествие в мир сказок Пушкина» (СДК «Строитель», п. Ханымей);
- 15.00 - показ фильмов (ДК «Маяк», п. Уренгой).
- 19 июня**
- 14.00 - показ фильмов (ДК «Маяк», п. Уренгой).
- 20 июня**
- 10.00 - показ фильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале);
- 15.00 - игровая программа «Летние забавы» (ДК, п. Халясавей).
- 22 июня**
- 14.00 - конкурс на лучший песочный замок «Город мастеров» (СДК «Газовик», КС-02, п. Пурпе).
- 23 июня**
- 10.00 - День открытых дверей: игры, конкурсы, танцевальная программа (СДК «Альянс», п. Пуровск);
- 15.00 - познавательная программа «Школа светофорных наук» (СДК «Строитель», п. Ханымей).
- 24 июня**
- 10.00 - показ кинофильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале);
- 11.00 - показ мультфильмов (СДК «Строитель», п. Ханымей);
- 15.00 - конкурсная программа «Конкурс талантов» (СДК, п. Халясавей).
- 25 июня**
- 14.00 - показ мультфильмов (ДК «Маяк», п. Уренгой);
- 15.00 - игра-путешествие «Мир славянской мифологии» (СДК «Строитель», п. Ханымей).
- 26 июня**
- 14.00 - конкурс-игровая программа (СДК «Строитель», п. Ханымей);
- 14.00 - показ мультфильмов (ДК «Маяк», п. Уренгой).
- 27 июня**
- 10.00 - показ кинофильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале).
- 28 июня**
- 10.00 - показ кинофильма (КСК «Геолог», г. Тарко-Сале);
- 12.00 - игровая программа «Счастливый случай» (ДК, п. Халясавей).
- 29 июня**
- 10.00 - конкурс-игровая программа «Поиграем в рифму!». Викторина по литературно-художественному журналу «Кукумбер» (Центральная детская библиотека, г. Тарко-Сале);
- 11.00 - конкурс-игровая программа, закрытие 1 смены летней площадки (СДК «Строитель», п. Ханымей).
- 30 июня**
- 15.00 - экологическая сказка «Давайте беречь планету» (ДК, п. Халясавей);
- 17.00 - игровая программа «Звуки лета» (СДК «Строитель», п. Ханымей).

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Во исполнение Федеральной целевой программы «Переход к комплектованию военнослужащими, проходящими военную службу по контракту, ряда соединений и воинских частей» на 2004-2007 годы проводится набор граждан.

1. Для прохождения военной службы по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин в 34 мотострелковой дивизии (место дислокации - г. Екатеринбург, г. Верхняя Пышма, г. Тюбук, г. Чебаркуль, г. Кабарбаш):

- требуются граждане до 35 лет, прошедшие военную службу по призыву и имеющие общевоинские специальности: стрелок, пулеметчик, водитель автомобиля, командир отделения, заместитель командира взвода.

Денежное довольствие по воинским должностям и тарифным разрядам:

- рядовой, водитель 2 тарифный разряд - 6907 рублей;
- мл. сержант, старший механик-водитель 3 тарифный разряд - 7524 рубля;
- сержант, командир отделения 4 тарифный разряд - 8295 рублей;
- старший сержант, заместитель командира взвода старший сержант 5 тарифный разряд - 8790 рублей.

Расчет денежного довольствия производится с вычетом налога с физических лиц 13 процентов от суммы начисления и без учета единовременных выплат ЕДВ, материальной помощи. Дополнительно выплачиваются квартальные премии, денежная компенсация за санаторно-курортное лечение, компенсация за поднаем жилья по установленным законодательством Российской Федерации нормам (1200 руб.), выплата денежной компенсации за расходы за проезд к месту проведения военнослужащим отпуска и обратно (150 руб./месяц), стимулирование выполнения боевых задач и задач боевой подготовки в полевых условиях (полевые в размере 100 рублей в сутки).

Размещение военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, осуществляется на территории военного городка в общежитиях упрощенного типа с жилыми комнатами и общими санитарно-бытовыми блоками на каждом этаже.

2. Воинская часть 90600 (место дислокации - п. Роцинское Самарской области, 30 км от одного из крупнейших

городов России - города Самара). Военный городок Рошинского гарнизона полностью автономен, со своей собственной инфраструктурой, жилой фонд из 40 домов современного типа, построенных инженерами и строителями немецкой фирмы, среднеобразовательная школа, два детских садика, пункт междугородней телефонной связи, три филиала сотовой телефонной связи, спортивный комплекс, комбинат бытового обслуживания.

Военный городок имеет очень благоприятное в экологическом отношении расположение: отсутствие рядом предприятий промышленности, наличие вокруг городка лесных массивов, водоема с пресной водой создают все условия для здорового отдыха военнослужащих гарнизона. На территории воинской части имеется клуб с большой библиотекой, спортивный зал с современным тренажерным оборудованием, две столовых, чайная. В Рошинском гарнизоне для военнослужащих и их семей имеются отличные спортивные, культурные и досуговые объекты, а именно: спортивная база ЦСК ВВС имеет 25-метровый бассейн, тренажерный и легкоатлетический залы, различные секции, а также имеются сауна, бильярд, бар.

3. Набор граждан, пребывающих в запасе, для военной службы по контракту производится:

- в воинские части Северного флота (Петропавловск-Камчатский) - стрелковые специальности;
- в 27 гвардейскую мотострелковую дивизию (место дислокации - поселок Тоцкое-2, Оренбургская область, поселок Кряж, г. Самара);
- береговые части Балтийского флота (г. Балтийск Калининградской области);
- железнодорожные войска (г. Североморск Мурманской области) - специальности электронной автоматики и телемеханики и войскового хозяйства;
- воздушно-десантные войска (г. Ульяновск) - специальности электромеханические, по ремонту и хранению бронетанковой техники, эксплуатации автомобильных и пневмоколесных кранов, по холодной обработке металла.

По всем интересующим вопросам о прохождении военной службы по контракту, требованиях, предъявляемых к кандидатам, просьба обращаться в военный комиссариат Пуровского района по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1. Телефон: 2-57-05.

Служба 01 сообщает

БОРЬБА С ПОЖАРОМ - СНОС ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

В период с 15 по 20 мая 2005 года отделом Государственного пожарного надзора по Пуровскому району были проведены рейды по проверке временных жилых строений, расположенных на территории района, в результате которых инженерно-инспекторским составом отдела к административной ответственности привлечены 54 человека, отключено 48 участков электросети, находящихся в пожароопасном состоянии, проинструктированы о мерах пожарной безопасности 163 человека.

В ходе обследований было установлено, что многие строения являются притонами для лиц без определенного места жительства, ведущих антисоциальный образ жизни и злоупотребляющих спиртными напитками. Зачастую возникновения пожаров в данных строениях происходит по вине этих граждан.

А основной причиной возгораний на объектах данной категории является неосторожное обращение с огнем при курении или нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и отопительных печей. Страшным примером может послужить пожар, произошедший 18 мая в Пурпе на улице Аэродромной, где во время пожара погибли 3 человека.

За 2004 год в ЯНАО во временном жилье произошел 31 пожар, в результате которых погибли 8 человек. Но несмотря на эти цифры, не ведется постоянная целенаправленная работа по исполнению постановления главы администрации района № 561-р от 3 октября 2002 года, касающаяся выселения незаконно проживающих людей во временных строениях. Особую тревогу в этом плане вызывает поселок Пурпе, на территории которого до настоящего времени находятся 268 временных жилых строений из 296 стоящих на учете. В г. Тарко-Сале на учете состоит 28 временных жилых строений, в пяти на сегодняшний день никто не проживает. Снос данных строений не осуществляется, что может привести к повторному заселению в них лиц без определенного места жительства. В связи с увеличением количества пожаров во временных жилых строениях с 1 по 30 июня будут проведены повторные рейды. **17 ОГПС**

Коллектив Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Ямало-Ненецкому автономному округу глубоко скорбит и выражает соболезнование руководителю инспекции Бочкаревой Татьяне Николаевне по поводу смерти ее мамы **ЖОЛОВОЙ Веры Степановны**.

Выражаем искреннее соболезнование Климовой Марии Леонидовне, Лиоско Александре Леонидовне, родным и близким по поводу преждевременной кончины мамы, бабушки, ветерана Великой Отечественной войны **МУЗЫКАНТОВОЙ Татьяны Хыльпяковны**. Скорбим и разделяем вашу горе.

Змановская, Дятлова, Дёмкина и пенсионеры города Тарко-Сале



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты "Северный луч".

Тираж: 3951 экз.

Выпускающий

редактор

Н. В. КОНОНЕНКО

Технический редактор

А. И. ЛЕВЫЙ

Главный редактор

Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района



НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл., г. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20.



Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail: gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru



Специальные летние цены на пластиковые карты!

с 1.06.2005 - 31.08.2005 года

1. Годовое обслуживание **Visa Classic, MasterCard Standard**

~~300 руб.~~ → 100 руб.

2. Годовое обслуживание **Visa Classic в модификации «индивидуальный дизайн»**

~~500 руб.~~ → 100 руб.

С классическими картами Вы бесплатно получаете следующие услуги:

- экстренная служба помощи в любой стране в случае утраты или повреждения карты;
- «SMS-контроль» операций по Вашей карте.

Плата за обслуживание карт, открытых в рамках акции, в течение последующих периодов (начиная со второго года обслуживания) устанавливается в соответствии с действующими тарифами.

Для получения пластиковых карт Visa, MasterCard обращайтесь:

Тарко-Салинский филиал «Запсибкомбанк» ОАО
Адрес: г. Тарко-Сале, мкр. Советский, 1. Телефон: (34997) 2-48-04

МАГАЗИН «КОМПЬЮТЕРНЫЙ МИР»

ПРЕДЛАГАЕТ:

компьютеры (в рассрочку), оргтехнику, комплектующие; игры для ПК, обучающие программы.

Самые низкие цены на LCD-мониторы в районе!

«Компьютерный мир» -

сталкер в вашем виртуальном мире!!!

Товар сертифицирован

Утерянный аттестат серии № Я 639834 о среднем образовании, выданный КАЛИНИЧЕВУ Александру Вениаминовичу 22.06.1984 г. Таркосалинским консультационным пунктом Тюменской обл., считать недействительным.

ООО «ТОНИКС»

Ритуальные принадлежности

Красивые гробы от элитных до простых, кресты, венки и корзины, искусственные цветы, надписи на лентах в течение 5 мин., таблички, фотокерамика.

Мраморные памятники, железные оградки, кресты железные, мраморные, установка. ТД «Магнит», 3 этаж.
Телефон: 2-33-95.

Товар сертифицирован.



Основан в 1841 году

СБЕРБАНК РОССИИ

Западно-Сибирский банк
Пуровское ОСБ № 7153

Вы собрались в поездку за границу?

Брать с собой наличные достаточно рискованно. Они могут быть потеряны или украдены. Чтобы предусмотреть все случайности, Вам на помощь придут дорожные чеки «Thomas Cook», «American Express» и «VISA» - несомненно, наиболее безопасный способ хранения Ваших средств во время путешествий. А в случае потери или кражи дорожных чеков денежные средства остаются в сохранности и возмещаются в максимально короткие сроки.

Кроме того, в отличие от наличной иностранной валюты, сумма вывозимых из страны чеков не ограничена.

Дорожные чеки принимаются к оплате более чем в 150 странах мира, а 120 лет опыта работы - гарантия Вашей безопасности.

Мы ждем Вас!

Время работы операционной кассы по валютно-обменным операциям: с 9.00 до 17.00, перерыв с 14.00 до 15.00.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 2-11-95, в любом филиале Сбербанка России или по многоканальному телефону «горячей линии»: 8-800-200-11-02

(звонок бесплатный).

Адрес сервера в Internet: <http://www.sbrf.ru>

Акционерный коммерческий Сберегательный банк Российской Федерации (открытое акционерное общество)

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 3 октября 2002 г.

СТЕКЛА для иномарок от 4200 руб.

Клей в подарок.

ВКЛЕЙКА - СКИДКА. Запчасти иномарок в наличии и под заказ. Быстро. Требуется продавец, знание ПК. Обращаться в магазин «Иномарка» (бывший «КамАЗ»).

Телефон: 2-43-54. МегаФон: 8(922)2863805.

АВТОСАЛОН

ООО «Автосервис-Центр-Сургут»

РЕАЛИЗУЕТ

АВТОМОБИЛИ

«ГАЗ»



* ТЮНИНГ

Тел.: 8(3462) 379444, 8(3462) 919898.

Круглосуточный телефон: 8(3462) 460444